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Kéziratot vissza nem a lünk.
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t A büntető törvény
1900

A három évtizedes gyakorlat büntető 
törvényünknek nagyon sok hibáját bizo­
nyította be, a melyek hogy a tapasztalt­
nál is nagyobb visszatetszést nem szültek 
a nagyközönség jogi érzületében, az csak 
a kifejlett bírói gyakorlatnak köszönhető, 
amely olykor tálán nem is egészen a tör­
vény rideg szellemének megfelelően ipar­
kodott a visszásságokat enyhíteni s a bün­
tető rendelkezéseket a közfelfogással na­
gyobb összhangzásba hozni.

Egyik legnagyobb hibaja a törvény­
nek, hogy a büntetési rendszer megálla­
pításánál nincsen kellő tekintettel a bűnös 
cselekmény elkövetésében rejlő erkölcsi 
romlottság mértékére. így a vagyon ellen 
elkövetett bűncselekmények olyan nemei­
nél, a melyek a bűnözési szándék valósá­
gos művészetét igénylik s a bennük nyil­
vánuló alattomosság, kapzsiság, a mások 
gyöngeségének azok megrontására való ki- 
nasznamóíí?PD nyilvánuló önző kegyetlenség

erkölcsi romlottságról
a csalásoknál, a

M ásrész t azonban oly cselekmények­
nél, hol a tettest nem annyira az erköl­
cs rosszakarat, mint inkább az emberi 
indultok hirtelen fóllobbauása. vagy a 
nyomasztó szükség érzete, vagy pedig paj- 
kossag ösztönzi a büntetendő cselekmény 
elkövetésére, valóban drákói szigorral bün­
tet. Hányszor esik meg pl., hogy falusi 
legények virtuskodása közben egyik-másik 
busz napnal tovább gyógyuló sérülést szen­
ved, de esze ágában sincsen ezért a bí­
róságnál elégtételt keresni, a bíróságnak 
mégis el kell ítélnie a falusi párbaj má­
sik hősét börtönre, melynek legrövidebb 
tartama hat hónap, akárhogyan erősitse is 
a sértett, hogy ő megbocsátott a sértőnek 
s nem kívánja a megbüntetését.

Ha valaki a kert kerítésén bemászva 
onnét pár fillér értékű 
betöréses lopást követ 
kisebb büntetése hat

révén valóságos 
tanúskodnak, mint pl. 
csalárd üzletátrubázásoknál, már a foga­
lom meghatározásban megnehezíti, hogy 
az igazságszolgáltatás büntető keze utói- 
érje a más keserves verejtékéből élősködő 
bűnöst, a hol pedig a paragrafuson fönn 
is akad az ilyen parazita, ott feltűnően
enyhe büntetést ir elő szamára.

gyümölcsöt lop, 
el, melynek leg-

hónapi börtön s a 
meglopott hasztalan jelenti ki, hogy 6 a
tolvaj megbüntetését nem kívánja, a tör­
vény az ó akarata ellenére is megbünteti 
tulajdonjogának megsértőjét. Ellenben, ha 
valami körmönfont csaló ezreket csali ki 
tőled, töikrejuttatott, 
veled ötven

elég, ha kiegyezik 
percentre s te, hogy veszett 

fejszének legalább nyele forduljon, vissza­
vonod panaszodat ; a bíróság kénytelen 
futni hagyni a legveszedelmesebb gazem­
bert is, mert a csalási vád visszavonható, 
de a lopás hivatalból üldöztetik a káros 
akáratatól függetlenül.

Egy másik nagy hibája büntető tör­

vényünknek, hogy büntetési rendszere za­
varos és végre sem hajtható. Tan ötféle 
szabadságvesztési büntetésünk : fogy ház, 
börtön, fogház, elzárás és államfogház. 
Mindezek között a törvény ugyan finom 
megkülönböztetést tesz, a gyakorlatban 
azonban ez a különbség vajmi ritkán ér­
vényesül, egyszerűen azért, mert nincsen 
minden büntetési nem végrehajtására al­
kalmas elegendő számú intézetünk. Ki van 
mutatva pl., hogy 7600 börtönbüntetésre 
Ítélt egyén közül csak négyszáz került va­
lósággal börtönbe, mig 7200 törvényszéki 
fogházban ülte le börtönbüntetését. Mit 
szóljunk aztán & fogházra, vagy elzárásra 
ítéltekről f A járásbíróságok fogházai, a 
közigazgatási hatóságok elzárási helyiségei 
rendszerint olyan állapotban vannak, hogy 
az azokban való tartózkodás — egészen 
eltekintve az élelmezési mizériáktól — 
valóságos pokoli kínszenvedés a fegyházak- 
ban kitöltött s a modern hnmánns büntetési
rendszer kívánalmai szerint zabályosott bün­
tetéshez képest.

Igaz, hogy ez nem a törvénynek a 
hibája, de hát az is igaz hogy nagyon 
rossz törvényhozási politika az, a mely ne; 
számol a tényleg létező viszonyokkal s 
olyan intézkedéseket iktat a törvénykönyvbe, 
a melyek lehetnek talán elméletileg na­
gyon tetszetősök, de a gyakorlatban a 
fenforgő viszonyok mellett végre nem hajt­
hatók s éppen az ellenkező eredményre
vezetnek.

Mindezek a bajok már régei foglal-

A „Pécsi Figyelő11 tarája.
Heti krónika.
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Az examcnek hete volt ez a hét. Nemcsak 
a kis és nagydiakokat, de meg a mmisz ere­
ket is exammaltak az orszaghazhnn a képvi­
selők s olyan zajos üléseket provokáltak, hogy 
szinte téliem kellett Szélit es kollegáit, hogy 
elsöpri őket a vihar. Azonban erről a viharról 
csakhamar kitűnt, hogy csak — müvíhar volt 
s Molnár apát és tarjai hiaba vetettek 
szelet, a viharban nem igen tudtak aratni. 
Hiaba, a képviselők mar inkább csak az igagi 
aratással törődnek és bizony jobban érdekli 
őket a vetések állása, mint a letördelt keresz­
tek felfújt ügye. De el is mentek a hét végén 
nyári szünetre s most már jó darab ideig 
csend lesz a Sándor-utcai vígszínházban.

A mint csend van most a reichsratban 
is. Mert a reichsratnak, Frank Móric tudja 
hányadik, ülésszakát ismét elnapolták s a csehek 
é* a németek e héten már csak parlamenten 
kívül verekedhettek. A mit okosabbban is tesz­
nek, mint ha a parlamentben mennek egy- j
másnak. !

Hiszen egyébként úgy is elég harcias 
most a világ hangulata. íme még alig ért vé­
get a búr háború, már is nagy a veszedelem 
Khinában, a hol a »boxerok« lázonganak s 
mégis majd az eurépai nagyhatalmak vesznek
össze rajtuk.

Ho^y visszatérjünk az examenekre. kon­
statálhatjuk, hogy érik a gyümölcs. Befejeződ­
tek az érettségi vizsgálatok középiskoláinkban 
és ismét egy jó csomó érett emberrel lett több 
az eszkimók csapata. Pedig bizony eddig is 
kevés volt a »fóka« és sok az eszkimó. Mel­
lettük még egy csapat tanítónőt és tanítót is 
ajándékozott Pécs e héten a nagyvilágnak, 
kik a kultúra érdekében fognak majd nyomo­
rogni a háromszáz forintos fizetés mellett.

Ünnepekben, körmenetekben bőven volt 
e héten részünk. Szent-Háromság vasárnapján 
és Űrnapján,, előbbin a belvárosi templomból, 
utóbbin a székesegyházból vonult ki a kór­
menet s folyt le és tért oda vissza szép idő 
mellett. Az idei Űrnapja megemberelte magát. 
Szép időt hozott a szép parádéra és nem tett 
úgy, mint tavaly, mikor az épen elinduló űr­
nap! körmenetet szétverte az eső. Esőt inkább 
a Szent Háromság vasárnapja volt hivatva most 
hozni, mert bizony siralmas állapotban van még 
mindig a Szent-Háromság szobra ott a piacon 
s megsirathatta volna az ég a mi pénztelen 
állapotainkat, a mik miatt papiroson mindent

sürgősei megcsinálunk, de kivinni aztán el is 
felejttik mindent.

Volt azonkívül e héten búcsú is a Fe- 
rencreidieknól és egy nagy temetés. Meghalt 
egy kanonok s a milyen szerényen ólt, nagy 
tudománya dacára is, olyan egyszerű volt ha­
lálában ; olyan volt a temetése is. Csak a nagy 
haraigozás és a sok kis és nagy nap, a kik 
ott velük a temetésen, különböztette meg 
másoktól. Pedig megérdemelte az utolsó ut 
fényességét; hiszen mindig a tudomány hatal­
mát hirdette s fényesen tanúságot tett jó szi­
véről, fenkölt lelkületéről utolsó akaratával is.

Népgyülést tartottak e héten megint a 
pécsi szocialisták is. De gyülésezett a néppárt 
is; még pedig a *hirös városiban, Kecske­
méten, a hol azonban nem tettek szert se 
valami nagy hírre, se valami sok népszerű­
ségre. Kossuth Ferenc körútja a tolnamegyei 
Sárközben már igazi diadalut volt. Hiába, nem 
lehet a régi magyar virtust meghamisítani ; hfl 
az a hagyományokhoz s nem kell neki se 
■emzetközi jelszó, se felekezeti békétlenkedés.

Miként a pünkösd, úgy most az Űrnap 
ünnepe sem múlt el az ország fővárosában 
katasztrófa nélkül. Akkor villamos vasúti sze­
rencsétlenség, most meg gyártelepi katasztrófa 
történt s felrobbant egy gyárban egypár dina­
mit töltény. És van több halottja s még több 
sebesültje a katasztrófának, a kik sok tekin-
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koztatjak az igazságügyi kormányt, a mely 
föl is Tette programmjába a büntető tör* 
Tény reformját, csak azzal nincsenek még 
tisztában egészen, hogy ennek a refo-in* 
nak milyen legyen a terjedelme ; egyszerű 
novelláris toldozas-foldozásban merüljön-e 
ki az akció, ?agy pedig felölelje-e az egész 
büntető törfény rendszeres átdolgozását f

szer, vagy pedig okulva az eddig tapasz­
taltakon egy egészen uj es jobbnak felis­
mert rendszer leptessűuk helyébe: akkor 
azt hiszszük nem szabad vis>z*riadnnuk a 

uukatól, sem az esetleges halasztástól, 
hanem neki keli látni a gyökeres orvos­
láshoz, amelyben ne legyünk feszélyezve a 
régi rendszer által elénk emelt torlaszok 
áltál.Ebben a tárgyban ezen a héten szak­

tanácskozmán y t tartott az igazságügymi­
niszter, hol tudós büntető jogászok nyi- . . . .  , ..
latkoztak erről a kérdésről, dt valljnk meg | / \  m&Qyflr k&tnOl ICIZIY1US KII0I1C"
őszintén, ezek a nyilatkozatok nem igen 
elégíthetik ki azokat, a kik nem barátai 
a félmunkának. A meghallgatott szaktudó­
sok csaknem egyhangúlag elítélték a tör­
vény büntetési rendszerét, komplikáltnak 
találták a büntetési nemeket, rulszigoru* 
aknak a büntetéseket, magasaknak az egyes
büntetési nemekre uézre megállapított m i-1 pécs m b  klr f^ros mé]yeo tisztelt Polgáraiból.
nirouiuokal, sőt egyesek büuUiőjngi szánk- 
cióval eddig el nem látott cselekménye­
ket is fölvétetni óhajtottak a büntető tör­
vénykönyvbe. nem különben egy egészen 
uj büntetőjogi intézménynek, a fiatalkorú 
bűntettesek feltételes elítélésének létesítését

százéves jubileuma.
—  F e l h í v á s  a hivekbex. —

Pác*, 1900. junio» 16.

A magyar kathoiicizmus kilencszázéves 
jubileumának pécsi ünnepségeit előkészítő bi­
zottság ma a következő felhívást bocsájtotta ki:

Tisztelt Polgártársak !

Ferenc kivételével

19 kiva natosnak mondták.
És mindezek dacára — az egy Chorin

— valamennyien a no 
velláris módosítás mellett nyilatkoztak s a 
törvény ^jökeres átdolgozását perhorres 
kálták. Pedig lehetetlen, hogy azok a 
nagytudományu urak tisztában ne legyenek 
azzal, miszerint azok az általuk is elismert 
hibák a törvény rendszeréből folyuak s igy. 
ha a rendszer meghagyásával az általuk 
ajánlott módosítások beleszuratnak az e^y- 1 
séires törvénykönyvbe megbomlik az egé-z 
rendszer 9 még nagyobb zavar áll be a 
nélkül, hogy a létező bajokon segítettünk 
volna.

A gyökér*? reformtól való idegenke­
dést tehát ne'Ti tulajdoníthatjuk másnak, 
mint annak a félelemnek, hogy ez több 
időt és munkát igényelne. De amikor ar­
ról van szó, hogv a toldozással megzavar- 
juk-* a rendszer összhangját, a mely ha 
nem is kifogástalan, de mégis c^ak rend-

tetben a maguk hibájának áldozatai es a vég 
zet büntető keze alatt huiltak el, mert hiszen 
ünneprontók voltak ; még a nagy Űrnap ünne­
pén is dolgoztak, mikor pedig a gyár ura 
ünnepi kirándulást tett.

Különben pedig a lóversenyek, mulatsá­
gok es kirándulások idejét éljük még mindig. 
A ftrdószezon még az elejen van ; szabadsá­
got ugyan már sok hivatalnok ur élvez, de 
azért még nem érkezett el a nyaralás és für­
dőre utazás szezonjának a telje. A pécsi 
izraelita nőegylet is e héten tartotta szokásos 
nyári ünnepélyét s készülődnek egyre a többi 
egyletek is, hogy ha kimaradtak is a május­
ban, hát most tartsanak azért mégis — ma­
jálist. A Nemzeti Kaszinó jó példával jár elől 
az ő nyári estélyeivel s nemsokára aktuális 
lesz a költő telsobajtása :

Mért nincs minden háznak 
Kút az udvarában?
Mért van a majális 
Junius havában ? I

Egy évek óta húzódó por. a Brunkaláné 
pőre is befejeződött ezen a heten. Igaz, hogy 
Brunkaláné a külföldön nyarai most es bajo­
san jön haza, csak azért, hogy itthon becsuk 
ják, de azért ez a por mégis nevezetes, mert 
hiszen Eötvös Karoly szerepelt benne vedö és 
— lovag gyanánt

Egy eszme hatja át a sziveket, egy lel­
kesítő gondolat: a kereszténység diadal-önné 
pet ül, emlékezetét annak, hogy a rmagyarok 
tündöklő csillagaa keletről jött népünket a 
v i l á g  Megváltójához elvezeté ; 900-as évfor­
dulóját annak, hogy a hármas bérc legmaga­
sabb ormán, a királyi koronán felragyogott az 
üdvözítő szent kereszt. Szelíd fényétől lehulltak 
a pogány magyarnak leikéről a féktelen erő 
szak örvei s életre kelt és viragtakadásra 
bodak< zott a nemzet áiiain-alkote ereje. Ho­
mályba veszett zord Hadúr oltárain az áldo­
zati tűz, Összeomlottak a boszú és önzés kor­
látái s a romokon föléptilt az isteni szeretet 
tabernakuluma, kigyuit a szentély örök lám­
pája, mely megvilágositotta a nemes ideálokra 
törekvő haiadas, a békesseges fejlődés ösvényét 
a remzetnek. A krisztusi szabadság eszméi 
megihleték. a keresztény testvériség szép ta­
nításai megteruiékenyiték szivét, hogy a civi­
lizáció és humanizmus áldásaitól boldogítva 
teljesítse a népek és nemzetek oekonomiájában 
as Isteni Gondviseléstől reá mért feladatát.

Ez előtt a kereszt előtt borúi le most 
az egész keresztény Magyarország, hogy ne­
mes szive megindulásával adjon kifejezést ün­
nepi háiaérzeténck. Hódolunk előtte mi is, 
Pécs városának keresztény lakói, polgárai annak 
a varosnak, melynek még első szent királyunk 
adott oly fontos szerepet a keresztény vallás 
terjesztésében e9 védelmében.

A vádlottak kü önben is mindig ártatla­
noknak hiszik magukat. Tanú erre Hlobik 
János pécsi sedronyos esete, ki e héten igy 
védekezett egy fctárgyaiáson :

— Kérem én Aidinger Jánosért is ártat­
lanul szenvedtem !

Hlobik sodronyos ur — paraszt nyelven 
drótosostót — volt ugyanis Aidinger Jánosnak 
egyik fökortese s egy rosszhirü utcában csak 
azért késeit meg egy ifjút, mert az, mint any- 
nyi sok más — Aidingert abcugolta.

Néha azonban a védők is elvetik a suly­
kot. Nem kell ehkez epei Eötvös Károlynak 
lenni es nem ia keli Brunkalánét védeni. Elég 
az, ha a védőt elragadja a heve és igy fejezi 
be a hatásos védöbeszedet :

lisste lette l kérjük azért városunk összes 
polgárait, hogy ünnepeljenek velünk együtt g 
a maguk részéről is tegyenek meg mindent, 
hogy ez az ünnep, a kereszténység magasztos 
ünnepe minél fényesebb legyen. Különösen két 
alkalom leszen erre : f é. jun. hó 29-én, 
szt. Péter és azt. Pál apostoloknak, a vár- 
templom és az egyházmegye védőszentjeinek 
ünnepén és szept. bó 8 án, a Magyarok Nagy­
asszonyának születése ünnepén, amikor a me­
gyéspüspök ur ö Méltósága nagy zarándoklatot 
vezet megyénk kegyelem-helyére, Mária-Gyüdre

A  ju n . 29-ki ünnepély rendjét igy álla­
pítottuk meg :

1. Kérjük m. t. polgártársainkat, hogy 
e hó 28-án d. u. a vecsernye után (3 órakor)
lobogózzák fel házaikat.

2. Jun. 28-án este 6 órakor a Rokus- 
dombon, a katonai lövőtéren és a Havihegyen 
petardázás jelzi az ünnep kezdetét.

3. Esti a templomok összes
harangjai zúgnak. 9 órakor a város kivilági- 
tása és tűzijáték a vártemplom előtt. Alatta 
Uoffer Károly vezetése mellett a Pécsi D a­
lárda, a Pécsi Polgári Daloskor, a Pécs B á-  
nyatelepi Daloskor, a főgim názium , föreális- 
kola és tanitóképzö intézet énekkaraival kiegé­
szítve monstre hangversenyt ad a cs. és kir. 
52. gyalogezred zenekarának közreműködésével 
a következő műsorral :

1 . Wagner: Bevonuló a »Tannhauser€- 
ből, előadja a zenekar.

2. Himnusz, zenekar-kisérettel előadja 
az énekkar.

3. Wagner : Ouverture a »Rienzi* c. 
operából, előadja a zenekar.

4. Hoffer: Pápai himnusz, zenekar-kísé­
rettel előadja az énekkar.

5. I!. Vilmos nemet császár : D al Aegir- 
hez, előadja a zenekar.

6 Hoffer: Király himnusz, zenekar-kisé­
rettel előadja az éoekkar.

7. Bion : Induló, előadja a zenekar.
A kivilágítás idején a székesegyház előtti 

térre csak a várplebánia alatti boltíven keresz­
tül belépő-jegy gyei lehet jutni.

4 Junius 29-én reggel 4 — V»5 óráig ha­
rangzúgás az összes templomokban, 5 órakor 
petárdázás a már említett helyeken.

9 órakor a vártemplomban hálaadó ün­
nepi istentisztelet és magyar szent beszéd, a 
mely alkalommal belépő-jegyekkel lehet a dómba 
bemenni. A templomba be nem térők részere 
a templom előtti tér déli (a püspöki palota 
felőli) oldalán a horvát, az éjszaki (a várplé- 
báuia telőli) oldalán a nemet ajkúak számara 
szent beszed. Utána tábori csendes mise lesz. 
Kedvezőtlen idő esetén a német ajkúak isten­
tisztelete az apácák templomában, a horvát 
ajkuaké a ferenc-rendiek templomában lesz.

Akik a 28 iki kivilágítás alatt a vártem­
plom előtti térre, valamint a 29 iki isteaitisz- 
teletre a vártemplomba belépő jegyeket óhaj­
tanak, szíveskedjenek azokat t. é. junius bo 
3 ., 4. és 5 . napjain délután 4 — 8 óráig a 
Kath Kör földszinti helyiségeiben átvenni.

Polgártársainkat pedig tisztelettel kérjük, 
vegyenek részt ünnepünkben, világítsák ki ju n . 
28-án este 9 órakor házaikat s jelenjenek meg 
ünnepségeinken minél nagyobb számban.

Pécsett, 1900. junius 10.
A jubileum rendező-bizottság :

— Mert. tekintetes királyi törvényszék, | Erreth János, elnök, 
általánosan tudva van az, hocv abban a rossz

#  W  w

hírű utcában, a hol a ténybeli körülmény le­
játszódott. a perditák az utcáról is behúzzák 
a részegen arra járó embereket, pénzükből 
kifosztják okét, — mint ezt magam is több­
ször tapa?z*altam !

Hja, a hév, a hév !

Spies János, elnök.

Kővágó Örs.

Bitter Illés, jegyző.
Abrabám István, Angster József, Ángyán 

Aurél, Ágh Tinót dr., Bakula József dr., Bodó 
Aladár dr., Csarch Jenő, Ciglányi Béla, Dischka 
Győző, Eizer Janos, German Ferenc, Hanny 
Ferenc dr., Hiuka László, Hoffer Karoly, Hoff­
mann I., Kaffka József, Karoly Ignác, Kelemen 
Mihály dr., Kindi József, Krausze Ignác, Krem- 
ling Nándor, Krum Péter. Larnmer Károly dr., 
Magenheim József, Mayer György, Mihál líy 
Árpád, Oberhammer Antal. Piátsek Gyula,
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pieinioger Ferenc, Pozsgay József, Reberics 
Imre, Reeh György, ifj. Rezbanyay János, Réz­
bánya)’ József dr., Rozsics Vince, Szuly János, 
TernoYSzky Alajos, Vaszary Gynla, Virág Fe 
renc, Wurster József, bizottsági tagok.

Hírek.
Pécs, 1900. janim 16.

▲s igazi gyilkos.
Kerge ur ma kél hónapi örveodes tá 

▼oh ét után, ismét megjelent szerkesztőségünk­
ben. Megjelenése a szokott élénk Tisszatetszést 
szülte közöttünk.

Rövid, de kiaos szünet atáo Kerge ur 
megszólalt :

— Régóta Toltam itt ; szatócsüzletet 
nyitottam, nagyon el Toltam foglalva, kérem, 
ne haragadjanak.

Leaujtó tekintetet Tetettünk rá, mire 
Kerge ur folytatta :

— Nagy dologban járok.
Gúnyos mosolyba burkoltuk megveté- 

sünket, ám Kerge ur közel hajolva bozzáak, 
iigatottságtól fátyolos bangón suttogta :

— Gyilkos Tagyok.
— Boldogtalan ember, — jegyeatük meg 

gyors oldaltekintettel fejesre ki lemondásun­
kat Kerge ur eszének még eddig megvolt 
esücske fölött.

— Kérem, nem vagyok őrült, tiltakozott 
hallgatag föltevésünk ellen a gyilkos. — Én 
lőttem le B alázs  Józsefet Viszlón, a kinek a 
gyilkosát mindeddig nem találták meg.

— Hallgasson szerencsétlen ember, hi­
szen énért becsukják — feddettük a gyilkost.

— Hiszen épen azért kiabálom el bűnömet 
— riszonzá Kerge ur — hogy megtudja a világ. 
Kérem önöket, Írják ki ezt az újságba s kö­
veteljék, hogy rögtön állítsanak az esküdtek 
elé. A gyilkos én vagyok, senki más.

Tisztában voltunk vele, hogy Krege ur, 
mint mindig, most is hazudik. Szerettünk 
Tolna azonban behatolni a dolog lényegébe. 
Fölvetettük a kérdést :

— Vallja ki gazfickó, miért akarja el­
vállalni a gálád bűnt ?

Kerge ur suttogva, nevetve felelte :
— Rosszul megy a boltom s mivel az 

esküdtbiróság úgy is föl fog menteni, hát sze­
retnék egy kis reklámot csinálni & nevemnek ..  .

— Hogyan, ön azt reméli, hogy az es­
küdtek önt, ezzel az arccal, föl fogják menteni ?

— Természetesen, hiszen épen az áb- 
rázatom jogosít föl e reménységre. Igaz ugyan, 
hogy sem az apám fejét nem daraboltam 
szét, sem a mostohámat nem vertem agyon, 
sem a fiamat nem lőttem főbe, de azért mé­
gis. egy úgyis kideríthetetlen gyilkosság is 
följogosíthat arra, hogy fölmentő verdiktet 
igényeljek. Zsebkendőm van elég, s ezek hasz­
nálatában a főtárgyaláson valóságos tobzódást 
fogok végbevinni. Lehetetlen tehát — fejezte 
be Kerge ur okoskodását — hogy a meleg­
szívű esküdtek, bűntényem beismerése dacára 
is, föl ne mentsenek. Elvégre nem követhet 
el mindenki apagyilkosságot.

Kerge ur mosolygott, mi pedig a gép­
mestert hivtuk, aki ádáz örömmel teljesítette 
kötelességét, Kerge urat izmos karjaival elő­
zékenyen fölmentvén a lépcsőn való lemenós
fáradalmaitól.

Mftpirtnd 1900* ju n tas 17»én és 18«4n.
Naptár: v a s á r n a p ,  junius 17. — Róm. 

kath. : Peregrin. — Prot : Adolf. — Görög-kel. (júni­
us 4.) Mindizent. -  Zsidó : Sivan 20. -  Nap kél 4 
óra 6 perckor ; nyugszik 7 óra 65 perckor. — Hold kél 
éjjel 10  óra 10  perckor ; nyugitik reggfl / óra 66 
perckor. — H é t f ő ,  junius 18. Róm. kath : Marcel.
— Prot.: Marcel. — Görög-kel. (j“n- ö-' Gorotheus.
— Zsidó. : Siran 21. — Nao kél é óra 6 perckor ; 
nyugszik 7 óra 66 perckor. — Hold kél éjjel 8 »ra Jb 
perckor ; nyugszik reggel 8 óra 10 perckor.

Időjárás. A központi meteorologiai intézet jel­
zése szénát hUvtls, szeles idő. helyenkint csapadék
várható.

. . í ,  n M7nnkí ’ik,l?*‘i e*y,et “rákedfelói előadása a gyár-u. 7. szám alatt vasárnap.
Tárosiközgyűlés hétfőn 9 órakor a városházán.

K it  Ű rn a p ja .)  A holnapi vasár­
nap a belvárosi templomban tartják meg az 
úrnapi körmenetet. Ez alkalomból reggel 8 
órakor mise lesz a templomban s utána indul 
a körmenet, a katonazenekar, az iskolák és 
egyesületek részvéte mellett. Nendtvich Andor 
helyettes polgármeser ma meghívókon értesí­
tette a körmenet idejéről a törvényhatósági 
bizottsági tagokat.

— (S z e m é ly i h i r . )  Báró Fejérváry 
Imre dr. főispán ma este a nyolcórai gyors- 
ovnattal Pécsre érkezett.

— (▲ u i k e e e g y h á i  ü n n e p e .)  A
holnapi vasárnap lesz a székesegyház felszen­
telésének évfordulója. Ez alkalomból a szé­
kesegyházban templomi búcsú lesz.Az ünnepi 
szentbeszédet a holnap 9 órakor tartandó 
nagymise után Kovács Antal, szakályi espe­
resplébános fogja mondani.

g y á r f a l é  b a r á t . )  Mohácsról 
írják lapunknak, hogy az ottani szt.-Ferenc- 
rendi zarda szerdán tartotta Bzokásos Antal- 
napi búcsaját, melyre a bucsujárók nagy szám­
ban vonultak föl s az e fölötti örömben már 
délben is szokatlan nagy vendéglátás volt a 
zárdában. Hazafias szónokiatokban sem volt 
hiány. A társaság jó része vacsorára is ott 
maradt, mikor aztán a kivétel nélkül magyar 
érzelmű vendégek megbotránkoztatására egy 
Horvátországból importált szajki káplán nyelve 
megoldódván, erős horvát érzelmeinek doku­
mentálására azt igyekezett elhitetni, hogy Ma­
gyarország nem létezik, csak Szlavonország. 
Ezen vérszemet kapott aztán a szerzetnek 
egyik magyarellenes érzelmeiről már régóta 
ismert és Mohácson léte alatt egyenesen a ma­
gyarság rovására működő tagja, Pesztálits Fá­
bián s azt hangoztatta, hogy Magyarország­
nak nincs királya, hanem császára. Es ez az 
ember a mohácsi iskolában hitoktató 1 A me­
gyés püspök e magyarfaló barátra már figyel­
meztetve lett és biszszük, hogy erélye a mohá­
csiakat tőle mielőbb megszabadítja.

— ( É p ü lő  t á n o te r e m .)  A Tettyéről 
van szó, ahol mint már jeleztük, egy impo­
záns és kényelmes nagy táncterem épül őzv. 
gróf Schmidegg Károlyné jóvoltából, ki meg­
mutatta, hogy nem kiméi költsénet, csakhogy a 
nagyközönséget megóvja az esetleges rossz idő 
kellemetlenségeitől, mert bizony így nyáron igen 
gyakran megesik, hogy az ember egész csa­
ládjával mit sem sejtve gyanútlanul kirándul, 
egyszer csak jön egy szél-viharral vegyes zápor­
eső, azt sem tudja merre torduljon, hogy fe­
dél alá jusson. E kedves kiránduló helyünkön 
ez az eset a jövőre ki lesz zárva. Es remél­
hetőleg a nyári mulatságok nagyrésze is ott 
fog megtartatni, mert bizony mindenki szíve­
sebben táncol a kizárólag ezen céira épült 
teremben, mintsem a szabadban homokból rög­
tönzött tánctéren. A mulatságok sorozatát a 
» Pécsi Polgári Daloskor» mar tolyó évi julius 
hó 1-én, vasárnap délután egy nagyobb sza­
bású népünnepéllyel megkezdi, a mi egyúttal 
a táncterem felavató ünnepélye is lesz, a 
mennyiben ezen időre már készen a közön­
ség rendelkezésére áll. Dalosaink ez alkalom­
mal a legválogatottabb szórakoztató program- 
mot állították egybe. Lesz ott az énekszámo­
kon kívül a » Polgári Kerekpár Egyesület* által 
rendezendő bicikli verseny, a * Pécsi Torna­
egyesület» pedig itt még nem látott uj mu­
tatványokat tog produkálni, ezenkívül jobbnál 
jobb apró bohóságok u. m. chinai kakas ütés, 
zsákba lutás, rúd mászás, villanyozás és pho­
nograph hangverseny stb. Mindezek igen al­
kalmasak arra, hogy a nagy közönséget foly­
ton derült hangulatban tartsák. Az 62-ik gya­
logezred zenekara sétahangversenyt rendez, a 
talp alá valót pedig cigányzenekar fogja szol­
gáltatni. Minden lehetőt elkövet az a törekvő 
egyesület, hogy a nagy közönség pártfogását

kiérdemelje, a mi bizonovára sikerülni is fog 
neki.

— (A  pécsi éa vidéki tanítónők 
e g je iils te ) ma délután öt órakor köz­
gyűlést tartott a pécsi polgári leányiskola 
kézimunka termében, hol F utim a  Sarolta egy­
leti elnöknő, £ h n  Emília egyesületi titkár és 
az egyesület Ö9szes tagjain kívül még 
Salamon József kir. tan., tanfelügyelő, L aub - 
haimer Róbert királyi segédtanfelügyelő és 
Schneider István felügyelő igazgató jelentek 
meg. A közgyűlést Salamon József kir. tan­
felügyelő bevezető beszéde után Futima Sarolta 
elnöknő nyitotta meg. Majd Éhn Emília olvasta 
tel a múlt évi jelentést, melyet a közgyűlés 
megelégedéssel vett tudomásul. A közgyűlés 
harmadik poutját képezte Germán Istvánaé 
felolvasása, ki a leánygyermekek neveléséről tar­
tott igen érdekes és figyelemre méltó felol­
vasást. Felolvasó mindoekelőtt örömét fejezi ki 
a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter ál­
tal kibocsátott tanterv-javaslat ama része fölött, 
mely a testedzés körüli reformokat tárgyalja. 
Germán Istvánná igen helyesnek találja, hogy 
a tantervjavaslat a tornászattal is foglalkozik, 
azonban az elemi iskolákban inkább a sza­
badba való kirándulásokat, lapda és társas­
játékokat ajánlja, míg — tekintve, hogy leá­
nyoknál izomfejlesztésre úgy sem lehet súlyl 
fektetni — a polgári leányiskola növendékei­
nél a rend és szabadgyakorlatokat véli cél­
szerűeknek, azonban teljesen ellene van úgy 
az elemi, mint a felsőbb leányiskolákban a 
szertornászatnak. A zajos tetszéssel és tapssal 
fogadott felolvasáshoz Schneider István fel­
ügyelő-igazgató és még többen szóltak hozzá, 
kik mindannyian helyeselték a felolvasó né­
zeteit s a közgyűlés — bár Germán IstváQQó 
határozati javaslatot nem terjesztett elő — 
elhatározta, hogy ily értelemben fog a tanterv­
javaslat tárgyában előterjesztést tenni a mi­
niszternek. Végül a pénztári zárszámadás le- 
tárgyalása következett, mely szerint a múlt 
évi jövedelem, illetve bevétel háromszáztizen­
hét forintot, a kiadás kétszázkilencvennyolc 
forint 69 krajcárt tett ki Az egyesület jelen­
legi vagyona : kétezernyolcszáznyolcvanöt ko­
rona, nyolcvannyolc fillér.

— (M ű szak i u tb e j á r á u )  Tegnap
délelőtt tartották meg a Frigyes főherceg belijei 
uradalmának Kis-Köszegen épült iparvasutjá- 
nak műszaki utbejárását, melyen a vármegye 
képviseletében Koszits Kamill vármegyei fő­
jegyző, a dárdai járás főszolgabirája Stenge 
Ferenc s a főhercegi uradalom részéről R eich  
Károly műszaki laaácsos jelentek meg. A 
bizottság a műszaki utbejáras után az ipar­
vasutat átadta a forgalomnak.

— (A m o h á c s i  v é d g á t  t á r s u l a t  
ü lé se .)  A Mohácsi Margittá szigeti védgát 
társulat tegnap délután három órakor ülést 
tartott Mohácson, mely ülésen Tormay Károly 
alispán elnökölt. Elsősorban hosszabb vita után 
a társulati alapszabályokat állapították meg, 
majd elhatározta az ülés, hogy a felmerülendő 
költségek fedezésére egy később a szükséghez 
mérten meghatározandó kölcsönt vesz fel há­
rom évi határidőre, mely kölcsönt a három 
év letelte után egy nagyobb társulati kölcsön­
nel fog fedezni. Énnek elhatározása után az 
ülés délutáni öt órakor véget ért.

— (Fertőző betegségek ellen,)
melyek leginkább az egészségtelen ivóvíz által 
terjesztetnek, biztos óvszer a tiszta, egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehál szives olvasóink 
figyelmét a » Kristály* Szt. Lukácstürdői hegyi­
forrás hirdetésére.
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— (Gimmásistáimk m Ziinkó-
•ülékért.) Igazan megható és egósx elis­
merésünkre méltó az a gondolat, melynek 
megtestesítésén főgimnáziumunk ifjúsága fára­
dozik : ünnepélyt terveznek, melynek tiszta jö­
vedelme a Zsínkó-emlék alapot gyarapítaná. A 
ki tudja, mily nagy jótevője volt a b. e. ka­
nonok az ifjúságnak általában, a gimnazisták­
nak különösen ; a kinek ran fogékonysága az 
emberi szív finomabb érzései iránt ; a kit 
örömmel tölt el az erény tisztelete : az nem 
veheti megindulás nélkül az ifjúság ideálisan 
hangolt lelkének ezt a kedves elhatározását. 
A maguk részéről is hozzá akarnak járulói 
az emlék létesítéséhez, a mely annak nevét 
lesz hivatva megörökíteni, a kinek szive me-

a

legét közülök is sokan érezték ; a kinek jó­
ságáról áldva emlékeznek meg az idősebbek ; 
a kinek könyörülő irgalmasságáról ahitatta! 
hallották szülőiket beszélni. — Az ünnepélyt 
valószínűleg e hó 24 én d. u. fogják megtar­
tani. Hogy erkölcsileg fényes lesz, arra biz­
tosítékot nyújtanak az intézetnek eddig meg­
tartott ünnepélyei ; hogy anyagilag is sikerülni
fog, arra reményt meríthetünk abból a jóakaró 
érdeklődésből, melylyel a nagyközönség a mi
kedves gimnazistáinkat mindig kitüntette s vé­

kások ezreinek adott foglalkozást és kenyeret, 
a ki példányképe volt a langeszii művésznek 
és az egyszerű kézművesnek : az nem térhe­
tett meg alkotójához a nélkül, hogy örök em­
léket ne hagyjon ások között, a kiket dicső 
ségének, hírnevének osztályosaivá tett. Ezt 
tudva, fordulunk azon tiszteletteljes kérelmünk 
kél a magyar ipar minden lelkes barátjához, 
hogy vegye ki tehetségéhez mértén részét a 
magyar ipar dicsőségének megörökítésében.

Zsolnay Vilmosnak Pécsett felállítandó 
szobra nemcsak az ő szobra lesz, nemcsak 
Pécs város dísze lesz, hanem az egész magyar I jének iakásáia s ekkor ott csipték a katona­

mentek, már ott találták a kutona uniformi­
sát és bajonettjet. A szökevény ugyanis ez idő 
alatt a házbeli kocsis ruhájába öltözött $ 
megugrott, hátrahagyva a kincstári ruhát és 
a bajonettet. Ezt azután a rendőrök felvitték 
a városházára. Azonban olyan színezete volt 
most a dolognak, mintha elfogták volna a 
bakái, de az utoh ki engedték ugrani a ru­
hájából s helyette csak az uniformis maradt 
a kezükben, míg a baka megugrott. Derék 
rendőreink nem is nyugodtak; hanem harmad­
szor is bementek az éjszaka a baka szerető­

rosunk közönségének azon nemesíti! 
mely mindig szívesen hordja a kegy 
ját az érdem elismerésének oltárára.

iparé. Talentuma elismerést szerzett az egesz 
világon ; illő és méltó, hogy emlékének itt a 
hazában, szülővárosában (működése heiyén) 
kegyelettel adózzunk. A kik adományaikkal 
az alulirt szoborbizottságot kegyeletes törek­
vésében támogatják, az emberbecsülés és a 
munkabecsüiés nemes munkájában működnek 
közre. A szives adakozók kegyeskedjenek adó 
manyaikat a nálunk nyilvántartott g^űjtőívek- 
kel együtt mielőbb, de legkésőbb eu évi szép 
tember hó lö-éig a pécsi kereskedelmi és ipar­
kamara cimére elküldeni, mely a beérkezett 
adományokat esetről esetre a «Pécsi Napló* 
és a «Pécsi Figyelő* napilapokban, a gyűjtés 
eredményét pedig külön kiadandó jelentésben 
közzéteszi.

Hazafiul üdvözlettel a szobur-b.zottsa^ :

szökevényt. Nossza diadallal vitték a kaszár­
nyába s átadták az ezredparancsnokságnak.

— (A s  ő r ü l t  r a b r ó l . )  Most már
c-ak az egyöntetűség kedvéért nevezzük Dior- 
nies L\ubomirt — ki az elmúlt hetekben nem 
csekély ribillót okozott — »őrült«-nek,'mert 
bizony a rab legkevesbe sem teszi ma mar 
az örült benyomását. Hir szerint az orvosok 
már befejezték a rab megfigyelését s megál­
lapították, hogy nem szimuláns, hanem múlt­
kori rohama az eskórnak kifolyása, melyben 
Dv or nies szenved s dacára annak, hogy múlt­
kori rohamai ismétlődhetnek, nem tartják szük­
ségesnek a beteg rabnak tébolydába raió szál­
lítását miután Dvornics tényieg nem elmebeteg 
s így csak helytelen lenne őt elmebetegként 
kezelni Dvornics Lyubomir különben igen 
csendesen viselkedik, sétál a többi rabokkal s 
egeszen belenyugszik sorsába. A jövő hét va-

(Pályásat.) A nagyatádi magyar biró Fejér»áry Imre Baranyavarmegye és Péc
királyi adóhivatalnál pénztárosi állás van üre­
sedésben. Pályázati kérvények két hét alatt 
adandók be a kaposvári m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz.

— (Zsolna? Vilmos szobra.) A
Zsolhay Vilmos szobor-bizottság a következő 
felhívást bocsájtotta ki : «Felhívás Zsolnay 
Vilcdosbak, a kerámia költői ihletű nagymes­
terének Pécsett felállítandó emlékszobra érde­
kében. Alig kikérte ki és helyszte el a részt­
vevők óriási sokasága a magyar műipar zse­
niális úttörőjét és ételének alkonyáig fáradha­
tatlan munkását, Zsolnay Vilmost, a világhír­
névre szert tett lángeszű magyar nafliparost, 
a kerámiának költői ihletű nagymesterét az 
örök nyugalom helyére, a magyar műipart ért 
súlyos {veszteség érzetével együttesen élénk 
visszhangot keltett máris mindenfelé a pécsi 
kereskedelmi és iparkamara rendkívüli gjász- 
közgy ülésén kifejezésre jutott ama kegyeletes 
eszme, hogy az első magyar iparosnak hal- 
hatatlai emléke szülővárosában, Pécsett, a 
mélynek agyagéból alkotta meg a szerény 
téglaégetőbői kifejlődött lángelme a magyar 
müiparnak csodásnál csodáaabb remekeit, ne­
künk és utódainknak-kegyeleten emlékül és» 
buzdításul, szoborműben láthatólag és mara- 
dandófag ttVegÓrök itt essék.

íáoloay Vilmos Működésének köre nem 
csupán Pécs szűk határai, közé saoritkozott.
A pécsi öttornyu jeJvéojnyel átlátott müipari
termékeinek az egész világ piacává tett. Min­
dén müipari alkotása egy-egy bájos formájú, 
varázslatos szépségű, elragadó színezésé köl­
temény, mely csodás hatást keltett mindenütt,, 
a hova csak eljutott, dicsőséget szerzett nem­
csak neki magának, de általa egyúttal a a

lame.y kir. törvényszéki főtargyalási hatarna- 
ján ki fogják előtte hirdetni a kir. Kúria ítéletét s 

sz. kir. város főispánja, bizotts. elnök. Littke | aztan megkezdi majd három hóra terjedő fog­
házbüntetését, melybe alkalmasint beszámít­
ják az eddig fogházban eltöltött időt is.

-  ( E l h a l a a s t o t t  z á r ó v i i s g a . )  A 
m. kir. fő'eáliskolában elhelyezett tanonciskola 
zároviz-gáját eredetileg folyó hó 18-ára tűzték 
ki Közbejött akadályok miatt e napról a vizs­
gát ma elhalasztottak s másnap, folyó ho 
19-én (kedden) délután 3 órakor tartják mag.

— ( K i v á n d o r l ó k  n y o m o r a  ) Iszo­
nyúak azok a tudósítások: a* melyeket az 
amerikai lapok írnak az Amerikába kivándo­
rolt munkások szörnyű nyomoráról A föld­
alatti vasut építéséhez ezer meg ezer mun­
kás tódult a világ minden részéből New-Yorkba,

az egyik helyét ma hagyta el, a másik p*dig | a kiknek tutuvotnó részé azonban "foglalkozás
nélkül maradt. A koplalók serege e mellett

„ . ,  u » I , , nap-nap után növekszik még, mert az összes
cselédnek. Hogy melyik vitte el az értékes fértezö vonetok es hajók njabb
ékszereket, majd a nyomozás fogja kideríteni.

— (Uj o r n a g o i  v a i á r . )  A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter megengedte,

a Tolna vármegyéhez tartozó

József a pécsi keresk. es iparkamara elnöke, 
bizott9. aleloök Majorossy Imre Pécs sz kir. 
város polgármestere, bizotts. alelnök. Dr. Za- 
ray Károly a pécsi keresk. és iparkamara 
titkára, bizottsági jegyző.*

— (N a g y  e k a s e r lo p a s .)  Ma reggel
egy urihaznal nagy ekszerlopás történt. Eltűnt 
egy régi, értékes arany karperec, barom gyé­
mánt gyűrű aranyból és opálkövekkel, össze­
sen mintegy ötszáz torint értékben. A rendőr­
ség megindította a vizsgalatot s folytatja a 
nyomozást kel cselédleánv ellen is, kik közül

ott volt ma délelőtt a háznál, ajánlkozván uj

magyar
A kinek müveiben az anyagiasság az esz 

mény iséggel oly gyönyörű harmóniában össze 
olvadt ; a ki az évek hős

hogy a Tolna vármegyéhez tartozó Gyönk 
közsegbeD a húshagyó kedd előtti csütörtökre 
eső országos kirakodó vaaár megszüntetése 
mellett, szeptember hó 29 én országos kira­
kodó vásár tartassák.

- (Elfogott katonanökevény.)
Hogy néha a katonáéktól soha semmiről nem 
értesített rendőrségnek katonaék mégis hasznát 
veszik, mutatja az az ügyes fogás, a mit teg­
nap cselekedett meg a pécsi rendőrség. Teg­
nap este ugyanis feltűnt a szigetikülvaros deli 
részén, hogy ott erősített katonai őrjáratok 
cirkálnák. A rendőrség utána járt a dolognak 
s megtudta, hogy M átyás József, 62-tk gya­
logezredbeli közlegény elhagyta szó nélkül az 
ezredét és valahol a szeretőjénél bujiosik. A 
rendőrség erre megtudta a katonaszökevény 
szeretőjének a lakasat is s el 19 mentek oda. 
de bizony nem találták a lánynál a katonát. 
Erről jelentést tettek Sárkány Ármin rendőr-
kapitánynak, ki visszaküldte őket azzal, hogy 
kutasnak fel * háza», hátha ott rejtőzik a 

nran at a uiuu* I szökevény. És íme mikor a rendőrök viasza

mskascsa pú­
tokat hoznak. Olaszország, Ausztria. Oroszor­
szág, Magyarország, sőt a Német'birodalom is 
a Rapid-Transit vállalat alapitasa óta csak 
úgy ontja a munkásokat Amerika felé. Ja­
nuár elejétől április végéig nem kevesebb, 
mint 120.633 emigráns érkezeti Észak-Arae- 
nkába. Az érkezők jó része** természetesen 
kénytelen New Yorkot elhagyni és ellepi a 
kösyékbeli gyárikat és társukat, a hol mun­
kát remélnek találni, k  new yorki -munkás- 
egyesületek elhatározták, hogy a munkanél­
küliek egyre növekvő beözónlés* elten rend­
szabályok étet beléptetését fogja követelni.

e l f e l e j t e t t  M elle .) Neveket
nem említünk, csak a száraz történetet mond­
juk el, a mi az uj büntető: eljárásra is vet 
egy két világító sugárt. Szegény volt, öreg, 70 
eves nyugalomba vonult kanász az a szeren­
csétlen, aki arcrákja áltaf elevenen -a balálra 
kárhoztatva, a borzalmas véget maga «tettette, 
Nagyvatyon szerdán 'délután a padlásra felköt­
vén magát Ez mindennapi történet: De a to 
vabbi nem. A büntető eljará? szerint a hullát 
helyéről elmozdítani nem szabad s a hatosig 
a rendőri vizbgalat • megejtese végett azonnal
értesítendő. így t« történt. A jelentés a járás 
.-zéithelyere bement. Igaz, hogy Űrnapja s így 
a rom. katolikusoknak ünnepe volt, azért 
mégis különös, hogy a/. e,<ész hő napon ke­
resztül ott kellett függnie a hullanak s egész 
nap senki s e  jött felé, míg nem este láttat-
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latiba megadták az endedélyt a hulla levágá­
s a  s másnap reggel eltemetésére. Hát ez 
mind jól van en esetben, mivel itt az öngyil- 
kus>ág egészen kétségtelen, de kérdezhetjük, 
bogy * temetés engedélye nem adathatott volna 
meg ab invisis épen úgy 14-én reggel, mint 
megadatott este? s miért kelle annak a roppant 
bőségben ott ttiggeni ? Azután a kiváncsi ér­
deklődő kérdezhetné, hogy a tényállásról mi 
győzte meg a vizsgálóbírót a járás székhelyén? 
A tél bemondása? Hát nem történhetnék e 
meg. bogy épen az jelentené be az öngyilkost 
ságot, aki a gyilkosságot végrehajtotta? Vagy 
mire való akkor az erőszakos halálesetek meg­
vizsgálásának komédiája ? Annyi bizonyos, hogy 
pompás törvényeink vannak — papiroson. Ha- 
£em az is igaz, hogy e törvények végrehajtása 
valóságban nem annyira laza, mint inkább — 
furcsa.

-  (A  p é c s i  p o l g á r i  l e á n y  in- 
ko la) kézimunka kiállítása, mely évenkint 
beszámol a szülők s tanügy barátok előtt az 
intézeti növendékek haladása, szorgalma és 
Ízlésük fejlesztéséről, en évben folyó hó tinen- 
nyolcadikán (hétfőn) délelőtt kilenc órakor 
nyílik meg. A kiállításra már most nagyban 
készüljek a növendékek Farkas Irma, a pécsi 
polgári leányiskola kézimunka tanítónőjének 
vezetése mellett, s az eddigiekből is ítélve 
elmondhatjuk, hogy az idei kiállítás bizonyos 
fokban túltesz az előző évieken, amennyiben 
igen sok célszerű s művészeti szempontból 
figyelmet érdemlő újításokat találunk, melyek­
nek kellő' méltatására még visszatérünk. A 
szorgalmi munkák az idén szebbnél szebb 
dolgokat tüntetnek fel s az iskolai munkála­
tok közül legtöbb figyelmet a gyakorlat szem­
pontjából a miniatűr lehérnemüek érdemel­
nek. Téves némely szülő — most egy idő óta 
általánossá vált ama nézete — hogy ezek a 
kiállított miniatűr fehérnemüek csupán baba- 
jétékok s készítési módjukból hiányzik a ko­
molyság, mert azok a külömböző kis alakú 
lehérnemüek, melyet a harmadik osztály ké­
szít, úgy szabás mitit varrás tekintetében mi 
kiVántii valót sem hagynak maguk után, s 
csupán a könnyebb kezelhetőség s anyag meg­
takarítás szempontjából készíttetnek miniatűr 
alakban, mindamellett azonban állandó minta­
ként szolgálhatnak bármikor eredeti nagyságú 
íthérnemüek készítésénél. A pécsi polgárt leány 
iskola idei munkakiállitása — mélyre külö 
Dösen felhívjuk a szülök és tanügybarátok 
figyelmét e ho tizennyolcadikétól egy 1 hétig 
mindennap kilenc órától tizenkettőig lesz 
nyitva.

( J e le m té s  a  v is ró l .)  A tőmérnöki
hivatal a Tettye-forrás vízállásáról ma a kö 
vetkezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; z 
Tettye forrás vizaeolgáltató képessége f. hó
16-án reggel hat órakor 6700 köbméter.

( H iv a t a lo s  r ó k á v a d á l i a t . )  A
napokban adtunk róla hirt, hogy br. .Fejérváry 
Imre tóispáb kint járt a hásságyi sűrűben ró­
kát vadászni. Némelyek nem tudták maguknak 
megmagyarázni a hirtelen rendezett rókává- 
daszat történetét, mely alkalommal Vaniss 
Sándor főszolgabíró tacskó-kutyái igen szép 
eredményt értek el à róká-pusátitás terén. S 
most végre 'kisült a rókavadászát története. 
Ugyanis Fritn József hásságyi lakon, kinek 
nehány rnvasz róka bizonyára nehány Csirké­
jét ellopta, gondolván merészet és nagyot, pa­
naszt emelt a lóldmivelésügyf miniszternél, à 
aelybeu keservesen v eléírja, hogy ̂  HáeeÉgyoa 
rémitően sok n róka, S csodálatosképp úgy 
látszik, Fritz ur szerencsés osillngzab blatt szü­
letett, n»e;t bizony az ö panaszára nem írták 

az obiigát: »ad acta«-t, sem nem vonszöb 
k̂ ügyét a hivatalos kmpadra, hanem leme 

netztették Pécsre «hivatalos' viasgalat wiegej- 
te»e céljából* Egerváry Gyulát, a földffiivelés- 
®8?i mini«zterium vadászati tötelügyelőjeU 'ki 
ttgnáp meg is érkezett Pée>re s nem csekély 
biaalatbt keltve, megkezdte a hivatalos vizá­
it* a tót a rókák irányában. Hát szó ami szó, 

is vallották a hivatali urak, hogy bizony a

hásságyi sűrűben jó lakhelyre találnak a ró- ; 
kak, hanem a mellett bizalmasan a fülébe i 
súgta valaki.Egervarynak, hogy:

— Hanem azért a felügyelő úr ne 
csináljon ravasz esetet a dologból I Tudja, 
úgy köztünk szólva, a főispán úr ő méltósága 
kinek körültekintő volta közi9meretü, már 
megkezdte a rókák irtását !

S a vadászati felügyelő mosolyogva tu­
domásul vette a jelentést s egy kellemesen el­
töltött nap emlékeivel vissza is utazott Pestre, 
hol kellő hivatalos komolysággal togja jelen­
teni a földmiveléstigyi miniszternek, hogy :
>Fritz József, hásságyi lakos panasza tárgy­
talanná vált, miután - mint azt a megejtett 
hivatalos vizsgálat megállapította — báró Fe- 
jérváry Imre főispán és Vaniss Sándor pécsi 
járási főszolgabíró, már saját hatáskörükben 
intézkedtek a hásságyi sürü rókáinak kiirtása 
tárgyában !<

— (Nagyváradi vendégek K a ­
posvárott,) Somogyi Károly színigazgató 
tudvalevőn októberben Nagyvárad uj színhá­
zában kezdi meg előadásait kitünően szerve­
zett társulatával. Nagyvárad város szinügyi 
bizottsága mostanában vizsgálta fölül a társu­
lat névsorát, amit Somogyi igazgató a bizott­
ság elnökéhez beterjesztett A tanácskozás 
során azt a határozatot hozta a szinügyi bi­
zottság, hogy nehány tagjával Kaposvárra 
rándul, hogy Nagyvárad jövendő színészeit 
meglátogassa, s személyes meggyőződést sze­
rezzen a társulat művészi képességeiről. Ed­
digi dispoziciók szerint valószínűen junius 24 - 
én érkeznek a nagyváradiak a délutáni gyors­
vonattal* A vendégek sorában lesz : Kodányi 
Géza dr. takarékpénztári igazgató, a bizottság 
elnöke, Bukovezky József dr. j olgárraester, 
Rimler Károly főkapitány. Mezey Mihály, a 
bizottság alelnöke, DétiGéza dr. szerkesztő, a 
bizottság jegyzője, Kunz Gusztáv, továbbá 
Sas Ede a Nagyvárad szerkesztője, Marton 
Manó a Nagyvárad heUette* sze kesztuje, 
Fehér Dezső a Nagyváradi Napió szerkesztője 
és Szüts Dezső városi aljegyző. A vendégük 
két napig szándékoznak Kaposvárott maradói, 
s azután Fonyódra rándulnak ki.

— (Sserinosétlenül Járt-tori*
ták.) Zürichből borzalmas katasztrófáját je­
lentik két ifjú turistának. Vasárnap indult el 
vezető nélkül két technikus, kiknek egyike, 
Koppelhuber osztrák, a másik Sallinger pedig 
egy zürichi orvosnak a fia, hogy megmászszák 
a Mürtschenstockot. Héttőn még nem tértek 
vissza s ekkor aggódó barátaik keresésükre 
indultak, de sehol se akadtak nyomukra. Ked­
den megtalálták tarisznyáikat és szerdán 
mindkettőnek a holttestét. Koppelhuber teste 
nagy tömeg hó közé. ékelődött be esteben. 
Sallinger tetemén külső sérüléseknek alig volt 
nyoma, pedig a mint utólag kiderült, hetszáz 
méternyi magasságból esett le. Koppelhuber 
24, Sallinget pedig 20 éves volt. Híresek vol­
tak merész kalandjaikról s a múlt évben is 
nagy1 feftüűéát keltett, hogy vezető nélkül ér­
ték el a Jungfrau csúcsát.

- v  ( FelakAsstctt* macát.) Ma
reggel őt óra tájban a Tettye-»tca 14-ik számú 
ház egyik lakója* az udvar hátsó részen levő 
félreesőhelyre akart menni. Az ajtót kinyitván, 
rémülten hökkent vissza, mert ott egy fela­
kasztott embert talált. Rögtön tellármázta a 
házat és < kitűnt, hogy a felakasztod ember 
Frank Béla kőműves, a ki öngyilkos lett. As 
öngyilkosságról értesített rendőrkapitányság 
részéről nyomban kimentek a helyszínére 
Sárkány Ármin ntodttkapitárrf és lú ln a i Vil­
mos dr. tiszti' orvoe. <a kí konstatálta, hogy 
az ' öngyilkos tettét ’még tegnap este kötette 
el, atoóMdrágjának madzagját a nyaka kóré 
csavarva s a félrehely gerendájára felkötve 
magát. Holtteste már teljesen kihűlt volt s 
kiszállttól ták á budaikűltárosi temető halottas 
házába, honnan holnap temetik el. ;Fel nem 
fogják > boncolni, mert öngyilkossága minden 
kétségén kívül áll. Az öngyilkos harmincnégy 
éves, nős volt. Csak özvegy anyja volt. s az

is viselte gondját, mert feleségétől elválva élt. 
Tettét elmezavarban követte el, mivel állan­
dóan beteges gondolkozásu volt s apja is 
öngyilkos lévén, félt, hogy a végzet és az 
átöröklés neki is ilyen halált szánt. Ez azután 
egész mániájává lett s tegnap végre is hajtotta 
a végzetszerü szándékot, megvált az élettől, 
mely folyton az erőszakos haláltól való rette­
gés volt a számára.

• — (Családi dráma.) A konstanti­
nápolyi francia konzulátus egyik tisztviselője 
a napokban agyonlőtte anyósát, az apósat és 
végül önmagát. Chassein a gyilkos neve, kö­
rülbelül nyolc hónappal ezelőtt feleségül vette 
Anziéres francia kereskedő leányát. Anzieres 
feleségével, leányával és vejével három hét 
óta Fanarakiban, a Márvány-tenger azsiai ol­
dalán levő külvárosban nyaralt. Chasseing teg­
napelőtt rosszullét miatt a szokottnál koráb­
ban hagyta el hivatalát s visszatért Fanarakiba. 
Másnap reggel négy órakor a fiatal asszony 
fölköltötte anyját, hogy jöjjön a hálószobájába, 
mert a térje már ébren van és nagyon izga­
tottnak latszik. A mikor beléptek a szobába 
Chasseing az ágy szélén ült. Anziéresné meg­
kérdezte tőle, hogy mi a baja, mire a dü­
höngő ember revolvert rántott elő s rálőtt az 
anyósára. A golyó az asszony karjait roncsolta 
szét ; a felesége elmenekült. A lövés zajára 
bejött Auziéres is, a kit a veje agyonlőtt s 
megsebesített egy szolgát is. Néhány pillanat­
tal később újabb lövés dördült el. A fiatal 
asszony ismét bement a szobába, de férjét is 
halva találta Az utolsó golyóval magat lőtte 
;agyon.

— (N e g y v e n n y o lc  m á ssá  a r a n y
ellopása.) Hihetetlenül vakmerő aranylopás

#  m

történt Chicagóban, eddig föl nem derített 
módón. A gonosztevők, kétségkívül kipróbált 
vasúti rablók es kétségkívül vasúti alkalma­
zottak közrejatszásaval egy expreszvonat te­
herkocsijából, a Chicago Terminât Trauster 
Co. síéin, 48 száz-száz fontos arany rudat, 
összesen öt negyedmillió dollár értékben es 
egy ezüst rudat, l&OOO dollár értékben elra­
boltak. E Kaliforniából érkezett aranvszálht- 
mányi, valószínűleg a föltünés elkerülése végett 
egy közönséges szállítókocsiba dugták melyet ter­
mészetesen jól kellett őrizni. Az őrök azon­
ban — kiket letartóztattak — azt állítják, 
bogy semmit sem láttak és hallottak,

-—■(Siklóit vásár.) Siklóson az ál- 
latrásár folyó hó 11-én tartatott meg. A 
szép idő elég népessé tette s  így különösen 
a lóvásáron elég nagy voit a kereslet. Idegen 
lókereskedők jo áron szedték össze a lovakat. 
A szarvasmarha-vásár is meglehetős nagy volt, 
de a kereslet már gyérebb volt. A sertésva­
sáron már kevesebb volt a felhajtás, miért is 
az nem mondható sikerültnek. 13-án pedig a 
kirakodó vásár tartatott meg. Dacára a ked­
vező időnek, mégis igen kevés volt a keres­
let. A. kínálat pedig nagy, úgy, hogy még 
Bácskából is.jöttek cipészek és csizmadiák. 
Persze ilyen -nagy munka időben a falusi nép 
nem ér rá bevásárolni.

— (Tengeralatti hajóütköast.)
Az Egyesült-Államokban a múlt héten hajó- 
hadgyakorlatot tartottak egy ólján viz alatt járó 
torpedóhajóval intézkedtek, a milyenek már 
használatban vannak az amerikai haditengeré­
szetben. A hadgyakorlaton, mely a Potomac-fo­
lyón, Mont Vernon mellett folyt le, Devey tenger­
nagyon és Allén tengerészeik államtitkáron 
kívül sok szenátor és képvieelő volt jelen, a 
kik egy yachtrol néztek a gyakorlatot. A Hol­
land nevű viz alatt járó hajó voit a tarnadó 

1 és e^y rokkant vontató hajó volt az eilenseg,
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— (Gimmáuietáimk m Zsinkó- 
M ilé k é r t . )  Igazán megható és egész elisa 
mérésünkre méltó az a gondolat, melynek 
megtestesítésén főgimnáziumunk ifjúsága fára­
dozik : ünnepélyt terveznek, melynek tiszta jö­
vedelme a Zsinkó-emlék alapot gyarapítaná. A 
ki tudja, mily nagy jótevője volt a b. e. ka­
nonok az ifjúságnak általában, a gimnazisták­
nak különösen ; a kinek van fogékonysága az

r  . . § a |  f

emberi szít finomabb érzései iránt ; a kit 
örömmel tölt el az erény tisztelete : az nem 
▼eheti megindulás nélkül az ifjúság ideálisan 
hangolt lelkének ezt a kedves elhatározását. 
A maguk részéről is hozzá akarnak járulni 
az emlék létesítéséhez, a mely annak nevét 
lesz hivatva megörökíteni, a kinek szive me-

9

legét közülök is sokan érezték ; a kinek jó-
I  #

ságáról áldva emlékeznek msg az idősebbek ; 
a kinek könyörülő irgalmasságáról áhítattal 
hallották szülőiket beszélni. — Az ünnepélyt 
valószínűleg e hó 24 én d. u. fogják megtar­
tani. Hogy erkölcsileg fényes lesz, arra biz­
tosítékot nyújtanak az intézetnek eddig meg­
tartott ünnepélyei ; hogy anyagilag is sikerülni
tog, arra reményt meríthetünk abból a jóakaró 
érdeklődésből, melylyel a nagyközönség a mi
kedves gimnazistáinkat mindig kitüntette s vá­
rosunk közönségének azon nemesieiküségéből, 
mely mindig szívesen hordja a kegyelet adó­
ját az érdem elismerésének oltárára.

— (Pályásat.) A nagyatádi magyar 
királyi adóhivatalnál pénztárosi állás van üre­
sedésben. Pályázati zérvények két bét alatt 
adandók be a kaposvári m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz.

kások ezreinek adott foglalkozást és kenyeret, 
a ki példányképe volt a lángeszű művésznek 
és az egyszerű kézművesnek : az nem térhe­
tett meg alkotójához a nélkül, hogy örök em 
léket ne hagyjon ások között, a kiket dicső 
Bégének, hírnevének osztályosaivá tett. Ezt 
tudva, fordulunk azon tiszteletteljes kérelmünk 
kél a magyar ipar minden lelkes barátjához, 
hogy vegye ki tehetségéhez mértén részét a 
magyar ipar dicsőségének megörökítésében.

Zsolnay Vilmosnak Pécsett felállítandó 
szobra nemcsak az ő szobra lesz, nemcsak

mentek, már ott találták a katona uniformi­
sát és bajonettjét. A szökevény ugyanis ez idő 
alatt a házbeli kocsis ruhájába öltözött s 
megugrott, hátrahagyva a kincstári ruhát és 
a bajonettet. Ezt azután a rendőrök {elvitték 
a városházára. Azonban olyan színezete volt 
most a dolognak, mintha elfogták volna a 
bakát, de az utoh ki engedték ugrani a ru­
hájából s helyette csak az uniformis maradt 
a kezükben, mig a baka megugrott. Derék 
rendőreink nem is nyugodtak ; hanem harmad­
szor is bementek az éjszaka a baka szerető-

Pécs város dísze lesz, hanem az egész magyar
iparé. Talentuma elismerést szerzett az egesz 
világon ; illő és méltó, hogy emlékének itt a 
hazában, szülővárosában (működése helyén) 
kegyelettel adózzunk. A kik adományaikkal 
az alulirt szoborbizottságot kegyeletes törek-

emberbecsülés és avésében támogatják, 
munkabecsüiés nemes unkájában működnek

— (Z io ln a y  V ilm o s  szo b ra  ) A
Zsolhay Vilmos szobor-bizottság a következő 
felhívást bocsájtotta ki : »Felhivás Zsolnay 
Vilrríusbak, a kerámia költői ihletű nagymes­
teréhek Pécsett felállítandó enilékszobra érde­
kében. Alig kikérte ki és helyezte el a részt- |; 
vevők óriási sokasága a magyar mflipar zse­
niális úttörőjét és élut ének alkonyáig fáradha­
tv á n  munkását, Zsolnay Vilmost, a világhír­
névre szert tett lángeszű magyar mfliparosl, 
a kerámiának költői ihletű nagymesterét az 
örök nyugalom helyére, a magyar műipart ért 
sülyos veszteség érzetével együttesen élénk 
rlSszh»Dgot keltett "máris mindenfelé a pécsi 

edelnni és iparkamara rendkívüli gyász-
•J »• # 4"

közre. A szives adakozók kegyeskedjenek adó 
manyaikat a nálunk nyilvántartott gvűjtőívek- 
kel együtt mielőbb, de legkésőbb es évi szép 
tember hó 15-éig a pécsi kereskedelmi és ipar­
kamara cimére elküldeni, mely a beérkezett 
adományokat esetről esetre a » Pécsi Napló* 
és a »Pecsi Figyelő* napilapokban, a gyűjtés 
eredményét pedig külön kiadandó jelentésben 
közzéteszi.

Hazafiui üdvözlettel a szobor-bizottság : 
báró Fejérváry Imre baranyavármegve és Pécs 
sz. kir. város főispánja, bizotts. elnök. Littke 
József a pécsi keresk. es iparkamara elnöke, 
bizotts. aleloök. Majorossy Imre Pécs sz. kir. 
város polgármestere, bizotts. alelnök. Dr. Za 
ray Károly a pécsi teresk. és iparkamara
titkára, bizottsági jegyző.*

— (Nagy éksserlopas) Ma reggel
egy urihaznal nagy ékszerlopás történt. Eltűnt 
egy régi, értékes arany karperec, barom gyé­
mánt gyűrű aranyból és opálkövekkel, össze­
sen mintegy ötszáz forint értékben. A rendőr­
ség megindította a vizsgalatot s folytatja a 
nyomozást két cselédleány ellen is, kik közül 
az egyik helyét ma hagyta el, a másik pedig 
ott volt ma délelőtt a háznál, ajánlkozván uj 
cselédnek. Hogy melyik vitte el az értékes 
ekizereket, majd a nyomozás togja kideríteni.

— (Uj oreiagoi vesár.) A keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter megengedte.

. .  . - . , hogy a Tolna vármegyéhez tartozó Gyönk
kifejezésre intőit ama kegyeletbe 1

eszme, hogy az első magyar iparosnak hai- 
KatVaa émiéke szülővárosában, Pécsett, a 
mélynél' agyagából alkóttá meg a szerény 
téglaégetőbői kifejlődött lángelme a magyar 
müiparnak csodásnál csodásabb remekeit, ne-*  ̂ n* ■ y ■» , * f w
kftak és utódainknak-kegyetelas emlékül és 
faUiditásul, szoborműben láthatólag és marii-

MafbVegtfrökitt essék.

eső országos kirakodó va^ár megszüntetése 
mellett, szeptember bó 29 én országos kira­
kodó vásár tartassák.

- (Elfogott katonasiökevény.)
Hogy néha a katonáéktól soha semmiről nem 
értesített rendőrségnek katonáék mégis hasznát 
veszik, mutatia az U7. fnuáa u mi» ia.r.

magyar

aj Vilmos működésének köre 'lem | D*P C8|eiekede,t. “ *« a Pécii 'endőr,é*. Te,- 
-  — J | naP est« ugyanis feltűnt a szigetikülvaros deli

részén, kogy ott erősített katonai őrjáratok 
cirkálnak. A rendőrség utána járt a dolognak 
s megtudta, hogy M átyás József, 52-ík gya­
logezredbeli közlegény elhagyta szó nélkül az 
ezredét és valahol a szeretőjénél bujiosik. A 
rendőrség erre megtudta a katonaszökevény 
szereljenek a lakasat is s el is mentek oda. 
de bizony nem találták a lánynál a katonát. 
Erről jelentést tettek Sárkány Ármin rendőr-
kapitánynak, ki visszaküldte őket azzal, hogy 
kutassak fel

csupán Pécs _  ____ ______ _____ __ _
A péesi öttornyu jeMuyayel ellátott műipari 
termékeinek az egész világ piacává lett. Min 
dén mű ipari alkotása egy -egy bájos formájú, 
varázslatos szépségű, elragadó színezésű köl­
temény, mely csodás hatást keltett mindenütt, 
a hova csak eljutott, dicsőséget szerzett nem­
csak neki magának, de általa egyúttal aa

A kinek műveiben az anyagiasság az esz 
ményiséggei oly gyönyörű harmóniában össze 
olvadt ; a ki az évek hosszú során át a műn- | szökevény

a házat, hátha ott rejtőzik a 
És íme mikor a rendőrök vissza

jénck iakásáia s ekkor ott csípték a katona- 
szökevényt. Nossza diadallal vitték a kaszár­
nyába s átadták az ezredparancsnokságoak.

— tA a  őrült rabról») Most már
c-ak az egyöntetűség kedvéért nevezzük Dvor- 
nics Lsubomirt — ki az elmúlt hetekben nem 
csekély ribillót okozott — »örüll«-nek, mert 
bizony a rab legkevésbé sem teszi ma mar 
az őrült benyomását. Hir szerint az orvosok 
már befejezték a rab megfigyelését s megál­
lapították, hogy nem szimuláns, hanem múlt­
kori rohama az eskórnak kifolyása, melyben 
Dvornics szenved s dacára annak, hogy múlt­
kori rohamai ismétlődhetnek, nem tartják szük­
ségesnek a beteg rabnak tébolvdaba mió szál­
lítását miután Dvornics tényieg nem elmebeteg 
s így c-ak helytelen lenne őt elmebetegként 
kezelni Dvornics Lyubomir különben igen 
csendesen viselkedik, sétál a többi rabokkal s 
egeszen belenyugszik sorsába. A jövö hét va­
jamé.y kir. törvényszéki főtargyalási hatarna- 
ján ki fogják Hotte hirdetni a kir. Kúria iteletet s 
aztan megkezdi majd három hóra terjedő fog­
házbüntetéséi, melybe alkalmasint beszámít­
ják az eddig fogházban eltöltött időt is.

— (Elhalasstott záróviitga.) A 
m. kir. főreáliskolában elhelyezett tanonciskola 
záróvizsgáját eredetileg folyó hó 18-ára tűzték 
ki Közbejött akadályok miatt e napról a vizs­
gát ma elhalasztottak s másnap, folyó ha 
19-én (kedden) délután 3 órakor tartják meg.

— ( K i v á n d o r l ó k  u j o u i o r a  ) Iszo­
nyúak azok a tudósítások: a melyeket n% 
amerikai lapok1 írnak az Amerikába kivándo­
rolt munkások szörnyű nyomoráról) A föld­
alatti vasut építéséhez ezer meg ezer mun­
kás tódult a világ minden részéből New-Yorkba, 
a kiknek tu;nyomó részé azonban foglalkozás 
nélkül maradt. Á koplalók serege e mellett 
nap-nap után növekszik még, mert az összes 
érkező vonatok es hajók újabb munkascsapa- 
tokát hoznak. Olaszország, Au>ztna. Oroszor­
szág, Magyarország, sőt a Nemet birodalom is 
a Rapid-Transit vállalat alapitasa óta csak 
úgy ontja a munkásokat Amerika felé. Ja­
nuár elejétől április végéig nem kevesebb, 
mint 120 633 emigráns érkezett Észak-Ame- 
rikaba. Az érkezők jó része ‘ terménzet esen 
kénytelen New Yorkot * elhagyni és ellepi a 
köayékbeli gyárakat és farmokat, a hol mun­
kát remélnek tálaim. À new y or ki munkás- 
egyesületek eihatározták, hogy a munkanél­
küliek egyre növekvő beözönlése ellen rend­
szabályok életbeléptetését togja követelni

( A u  elfelejtett^kw lla .) Neveket
nem említünk, csak a száraz rörléuetet mond­
juk el, a mi az uj büntető eljárásra is vet 
egy két világító sugárt. Szegény volt, öreg, 70 
eves nyugalomba vonult kanász az a szeren­
csétlen, aki arcrákja áh*4 elevenen a halálra 
kárhoztatva, a boreal mas- véget maga siettette, 
Napyvatyon szerdán délután a padlásra felköt­
vén magát Ez mindennapi törteoet: De 'a to 
vabbi nem. A büntető eljárás szerint á hullát 
helyéről elmozdítani nem szabad s a hatóság 
a rendőri* vízfalat fnegejtese végett azonnal
értesítendő.' így történt. A jelentés a járás 
székhelyére bement. Igaz, hogy Űrnapja s így 
a rom. katolikusoknak ünnepe volt, azért 
ruégis különös, hogy a/. e*ész ho napon ke­
resztül ott kellett függnie a hullanak s egész 
nap senki se jött felé, mig nem este láttat-
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lanba megadták az endedélyt a hulla levágá- 
s másnap reggel eltemetésére. Hát ez 

mind jól van 11 esetben, mivel itt az öngyil­
kosság egészen kétségtelen, de kérdezhetjük, 
bogy * temetés engedélye nem adathatott volna 
meg ob invisis épen úgy lé-én reggel, mint 
megadatott este? s miért kelle annak a roppant 
bőségben ott lüggeni ? Azután a kiváncsi ér­
deklődő kérdezhetné, hogy a tényállásról mi 
győzte meg a vizsgálóbírót a járás székhelyén? 
á té l bemondása? Hát nem történhetnék e 
meg, bogy épeu az jelentené be az öngyilkos 
t a g o t ,  aki a gyilkosságot végrehajtotta? Vagy 
mire való akkor az erőszakos halálesetek meg­
vizsgálásának komédiája ? Annyi bizonyos, hogy 
pompás törvényeink vannak — papiroson. Ha- 
ûeœ az is igaz, hogy e törvények végrehajtása 
valóságban nem annyira laza, mint inkább — 
furcsa.

— (A pécsi polgári leányis­
k o la ) kézimunka kiállítása, mely évenkint 
beszámol a szülők s tanügy barátok előtt az 
intézeti növendékek haladása, szorgalma és 
ízlésük fejlesztéséről, e» évben folyó hó tinen- 
nyolcadikdn (hétfőn) délelőtt kilenc órakor
nyílik meg. A kiállításra már most nagyban 
készülnek a növendékek Farkas Irma, a pécsi 
polgári leányiskola kézimunka tanítónőjének 
vezetése mellett, s az eddigiekből is ítélve 
elmondhatjuk, hogy az idei kiállítás bizonyos 
fokban túltesz az előző évieken, amennyiben 
igen sok célszerű s művészeti szempontból 
figyelmet érdemlő újításokat találunk, melyek­
nek kellő méltatására még visszatérünk. A 
szorgalmi munkák az idén szebbnél szebb 
dolgokat tüntetnek fel s az iskolai munkála 
tok közül legtöbb figyelmet a gyakorlat szem­
pontjából a miniatűr tehérnemüek érdemel­
nek. Téves némely szülő — most egy idő óta 
általánossá vált ama nézete — hogy ezek a 
kiállított miniatűr fehérnemüek csupán baba- 
jétékok s készítési módjukból hiányzik a ko­
molyság, mert azok a külömbözó kis alakú 
fehérnemüek, melyet a harmadik osztály ké­
szít, úgy szabás midt varrás tekintetében mi 
kivinni valót sem hagynak maguk után, s 
csupán a könnyebb kezelhetőség s anyag meg­
takarítás szempontjából készíttetnek miniatűr 
alakban, mindamellett azonban állandó minta­
ként szolgálhatnak bármikor eredeti nagyságú 
fehérnemüek készítésénél. A pécsi polgárt leány 
iskola idei munkakiállitása — mélyre külö 
nősen felhívjuk a szülök és tanügybarátok 
figyelmét e ho tizennyolcadikétól egy 1 hétig 
mindennap kilenc órától tizenkettőig lesz 
nyitva.

(Jeleatéu a  ▼ iáról.) A főmérnöki
hivatal a Tettye-forrás vízállásáról ma a kö 
vetkezőket jelenti : A víztartók tele vannak ; a 
Tettye forrás vízszolgáltató képessége f. hó 
16-án reggel hat órakor 6700 köbméter.

(H iv fc tA lo t r ó k á v a d á i i a t  ) A
napokban adtunk róla hirt, hogy br. Fejérvdry 
Imre fóíspáu kint járt a hásságyi sűrűben ró­
kát vadászai. Némelyek nem tudták magáknak 
megmagyarázni a hirtelen rendezett rókava- 
dászat történetét, mely alkalommal Vaniss 
Sándor főszolgabíró tacskó-kutyái igén szép 
eredményt értek el róká-pusítitáS ’ tétén. S 
most végre kisült a rókavadiszát története. 
Ugyanis Frits József hásságyi lakos, kinek 
nehány ravasz róka bizonyára nehány Csirké­
jét ellopta, gondolván merészet és nagyot, pa­
sszt emelt a töldmi veié* ügyi miniszternél, à 
«clybeu keservesen elsírja, hogy Háeeigyoa 
rémitően sok a róka, S csodálatosképp úgy 
látszik, Fritz ur szerencsés caillagxarblatt szü­
letett, me:t bizony az 6 panaszára nem írták 
rá az obiigát: »ad acta«-t, sem nem vonssöb 
iák ügyét a hivatalos kiopadra, hanem lem© 
vesztették Pécsre » hivat ales' vizsgalat megej-
t*«e céljából « Eger vary Gyulát, a íöldmivelés-
úgyi mini'zterium vadászati főfelügyelője^ ki 
ttguáp még is érkezett Pécsre s nem csekély 
bámulatot keltve, megkezdte a hivatalos viz*- 
Üó a tot a rókák irányában. Hát «zó ami szó, 
á* is vallották a hivatali urak, hogy bizony a

hásságyi sűrűben jó lakhelyre találnak a ró­
kák, hanem a mellett bizalmasan a fülébe i 
súgta valaki.Egervárinak, hogy:

— Hanem .azért a felügyelő úr ne 
csináljon ravasz esetet a dologból! Tudja, 
úgy köztünk szólva, a főispán úr ő méltósága 
kinek körültekintő volta közismeretü, már 
megkezdte a rókák irtását!

S a vadászati felügyelő mosolyogva tu­
domásuk vette a jelentést s egy kellemesen el­
töltött nap emlékeivel vissza is utazott Pestre, 
hol kellő hivatalos komolysággal fogja jelen­
teni a főldmiveléstigyi miniszternek, hogy : 
•Fritz József, hásságyi lakos panasza tárgy­
talanná vált, miután - mint azt a megejtett 
hivatalos vizsgálat megállapította — báró Fe- 
jérváry Imre főispán és Vaniss Sándor pécsi 
járási főszolgabíró, raár saját hatáskörükben 
intézkedtek a hásságyi sürü rókáinak kiirtása 
tárgyában !«

— (Nagyváradi vendégek K a ­
posvárott,) Somogyi Károly színigazgató 
tudvalevőn októberben Nagyvárad uj színhá­
zában kezdi meg előadásait kitünően szerve­
zett társulatával. Nagyvárad város sainügyi 
bizottsága mostanában vizsgálta fölül a társu­
lat névsorát, amit Somogyi igazgató a bizott­
ság elnökéhez beterjesztett. A tanácskozás 
során azt a határozatot hozta a siioügyi bi­
zottság, hogy nehány tagjavai Kaposvárra 
rándul, hogy Nagyvárad jövendő színészeit 
meglátogassa, s személyes meggyőződést sze­
rezzen a társulat műveszi képességeiről. Ed­
digi dispoziciók szerint valószínűen juniu9 24- 
én érkeznek a nagyváradiak a délutáni gyors­
vonattal* A vendégek sorában lesz : Kodányi 
Géza dr. takarékpénztári igazgató, a bizottság 
elnöke, Bukovszky József dr. \ olgármester, 
Bimler Károly főkapitány. Mezey ‘ Mihály, a 
bizottság alelnöke, DésiGéza dr. szerkesztő, a 
bizottság jegyzője, Kunz Gusztáv, továbbá 
Sas Ede a Nagyvárad szerkesztője, Marton 
Manó a Nagyvárad helvettes sze keltője, 
Fehér Dezső a Nagyváradi Napló szerkesztője 
és Szüts Dezső városi aljegyző. A vendégek 
két napig szándékoznak Kaposvárott maradni, 
s azután Fonyódra rándulnak ki.

— ( S s e r a n o s é t le n ü l  J á r t  t u r i s ­
tá k .)  Zürichből borzalmas katasztrófáját je­
lentik két ifjú turistának.’ Vasárnap ’indult el 
vezető nélkül két technikus, kiknek egyike, 
Koppelhuber osztrák, a másik Sallinger pedig 
egy zürichi orvosnak a fia, hogy megmászszák 
a Mürtschenstockot. Hétfőn még nem tértek 
vissza s ekkor aggódó barátaik keresésükre 
indultak, de sehol se akadtak nyomukra. Ked­
den megtalálták tarisznyáikat és szerdán 
mindkettőnek a holttestét. Koppelhuber teste 
nagy tömeg hó közé . ékelődött be .esteben. 
Sallinger tetemén külső sérüléseknek alig volt 
nyoma, pedig a mint utólag kiderült, hétszáz 
méternyi magasságból esett le. Koppelhuber 
24, Sallinget pedig 20 éves volt. Híresek vol­
tak merész kalandjaikról s a mull évben is 
nagy1 fehüfiéíU keltett, hogy, vezető nélkül ér­
ték el a Jungfrau csúcsát.

- 7  ( F a la k  au* tett* macát.) Ma
reggel Öl óra tájban a Tettye-utca 14-ik számú 
ház egyik lakója az udvar hátsó részen levő 
félreesőhelyre akart menni. Az ajtót kinyitván, 
rémülten hökkent vissza, mert ott egy fela­
kasztott embert talált. Rögtön lellármázta a 
házat és kitűnt, hogy a felakasztott amber 
Frank  Béla kőműves, a ki öngyilkos lett. Az 
öngyilkosságról értesített rendőrkapitányság 
részéről nyomban kimentek a helyszínére 
Sárkány Ármin rendőrkapitány és Túlnni Vil­
mos dr. • tisztir orvos, la kt konstatálta, hogy 
az * öngyilkos tettét még tegnap este kötette 
el, • alsónadrágjának madzagját a nyaka kóré 
csavarva s a félrehely gerendájára felkötve 
magát. Holtteste már teljesei kihűlt volt s 
kiszállítanák * bodaikűltárosi temető halottas 
házába, honnan holnap temetik el. 4Fel nem 
fogják ' boncolni, mert öngyilkossága minden 
kétségén kívül áll. Az öngyilkos harmincnégy 
éves, nős volt. Csak özvegy anyja volt. s az

is viselte fon tá t, mert feleségétől elválva élt. 
Tettét elmezavarban követte el, mivel állan­
dóan beteges gondolkozásu volt s apja is 
öngyilkos lévén, félt, hogy a végzet és az 
átöröklés neki is ilyen halált szánt. Ez azután 
egész mániájává lett s tegnap végre is hajtotta 
a végzetszerü szándékot, megvált az élettől, 
mely folyton az erőszakos haláltól való rette­
gés volt a számára.

.— (Családi/dráma.) A konstanti­
nápolyi francia konzulátus egyik tisztviselője 
& napokban agyonlőtte anyósát, az apósat és 
végül önmagát. Chassein a gyilkos neve, kö­
rülbelül nyolc hónappal ezelőtt feleségül vette 
Anziéres francia kereskedő leányát. Anziéres 
feleségével, leányával és vejével három hét 
óta Fanarakiban, a Márvány-tenger azsi&i ol­
dalán levő külvárosban nyaralt. Chasseing teg­
napelőtt rosszullét miatt a szokottnál koráb­
ban hagyta el hivatalai s visszatért Fanarakiba. 
Másnap reggel négy órakor a fiatal asszony 
fölköltötte anyját, hogy jöjjön a hálószobájába, 
mert a térje már ébren van és nagyon izga­
tottnak latszik. A mikor beléptek a szobába 
Chasseing az ágy szélén ült. Anziéresne meg­
kérdezte tőle, hogy mi a baja, mire a dü­
höngő ember revolvert rántott elő s rá»őtt az 
anyósára. A golyó az asszony karjait roncsolta 
szét ; a felesége elmenekült. A lövés zajára 
bejött Auziéres is, a kit a veje agyonlőtt s 
megsebesített egy szolgát is. Néhány pillanat­
tal később újabb lövés dördült el. A fiatal 
asszony ismét bement a szobába, de férjét is 
halva találta Az utolsó golyóval magat lőtte 
agyon.

(Negyvennyolc mássá arany  
ellopása.) Hihetetlenül vakmerő arany lopás 
történt Chicagóban, eddig föl nem derített 
módón. A gonosztevők, kétségkívül kipróbált 
vasúti rablók ee kétségkívül vasúti alkalma­
zottak közrejátszásával egy expreszvonat te­
herkocsijából, a Chicago Terminal Trausfer 
Co. síéin, 48 száz-száz fontos aranyrudat, 
összesen öt negyedmillió dollár értékben es 
egy ezüst rudat. 12?000 dollár értékben elra­
boltak. E Kaliforniából érkezett aranvszáilit-
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mányt, valószínűleg aföltünés elkerülése végett 
egy közönségesszálliiókocsiba dugták melyet ter­
mészetesen jól kellett őrizni. Az őrök azon­
ban — kiket letartóztattak — azt állítják, 
bogy semmit sem iáttak és hallottak,

— (Siklott vásár.) Siklóson az ál­
latvásár folyó hó 11-én tartatott meg. A 
szép idő elég népessé tette s így különösen 
a lóvásáron elég nagy volt a kereslet. Idegen 
lókereskedők jo áron szedték össze a lovakat. 
A szarvasmarba-vásár is meglehetős nagy volt, 
de a kereslet már gyérebb volt. A sertésva­
sáron már kevesebb volt a felhajtás, miért is 
az nem mondható sikerültnek. 13-án pedig a 
kirakodó vásár tartatott meg. Dacára a ked­
vező időnek, mégis igen kevés volt a keres­
let. A. kínálat pedig nagy, úgy, hogy .még 
Bácskából is. jöttek cipészek és csizmadiák. 
Persze ilyen magy munka időben a falusi nép 
nem ér rá bevásárolni.

— (Tengeraletti hajóütküeet )
Az Egyesült-Államokban a múlt héten y hajó- 
hadgyakorlatot tartottak egy ólján víz alatt járó 
torpedóhajóval intézkedtek, a milyenek már 
használatban vannak az amerikai haditengeré­
szetben. A hadgyakorlaton, mely a Potomac-fo- 
lyón, Mont Vernon mellett folyt ie, Devey tenger­
nagyon és Alien  tec g eresze ti államtitkáron 
kívül sok szenátor és képviselő volt jelen, a 
kik egy yachtról néztek a gyakorlatot. A Hol­
land nevű víz alatt járó hajó volt a tarnadó 
és e^y rokkant vontató hajó volt az ellenseg,
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a meîven persze nem tolt egy lélek sem. A 
Holland egyet füttyentett és egy pillanat alatt 
elmerült a vízben, úgy, hogy csakis a magas- 
rúdon lobogó zászlajáról lehetett kivenni, hogy 
merre jár. Mikor az ellenséges hajó közelébe 
ért, felbukkant, kilőtte a torpedót és rögtön 
újra elmerült. Ötször ismételte a Holland ezt 
a manővert és egy egy elmerülése sohasem 
tartott tovább 20 másodpercnél. A próba fé­
nyesei sikerült.

— (L o lita  éa A n g e lita .)  Ez két
vállalkozó szellemű hölgynek a neve. Lolita 
és Angelita újítást hoztak be a bikaviadalok 
terén, amenyiben a minap Algáirasban mint 
bikaviadorok léptek föl. Ezen szokatlan téren 
is dicsőséget szereztek nemüknek, amennyiben 
a rájok bizott két bikát a legrövidebb idő 
alatt szabályszerűen megölték. Egész Gibral­
tárban nincs most népszerűbb két hölgy, mint 
a bátor Lolita és Angelita. A férfi-bikaviadó­
rok méltán irigylik a két spanyol leányzó di­
csőségét,

— (Ú ri d iv a t.)  Most, midőn a köze­
ledő tavasz már majdnem küszöbön áll, nagy 
gondot okoz mindenkinek a saison- toilette s 
mindenki örül, ha oly szabóra talál, ki toilette 
igényeit a legújabb divat szerint, olcsó árban 
és ízlésesen elegiti ki, Szeibert Fülöp pécsi 
uriszabó vállalkozik arra, hogy rendelőinek 
fenti igényeit a legpontosabban kielégíti. Régi, 
jóhirnevü üzletében mindenféle úri öltönyök, 
katonai egyenruhák, papi öltönyök készíttet­
nek. A n. é. közönség bizalommal fordulhat 
Szeibert Fülöphőz, miután régi jó hirneve és 
különösen üzletének előnyös feltételei garan­
ciát nyújtanak arra, hogy megrendelői igényei
minden tekintetben a legpontosabban kielé- 
gittetnek.

VASÚTI MENETREND.
Érrényes janius 1-től.

P É C S R E  É R K E Z I K  :
Sí. v. Ss. v. G y . v . Sx. ▼. Gy. v.

Budapestről ind. • 9 *à 8 so 7-15 8 00 3 00 
Uj-Dombóvárra é. 2*55 l*B 10 03 1 30 6*21

u . v. gy. v. sí. v. sz. y. gy. y.
Kaposvárról ind. 1*31 411 8*53 1*00 4*44 
Uj-Dombóvárra érk. 3*̂ 5 4*ST 9 53 2 06 5*14 
Báttiszékről ind. tY. 11 sl 9*53 az. v. 9*53 
Dombóvárra érkeiik 1*40 lS*65

is. íz. sí. v. tv. II. y. 11. y. gy. v
Üj-Dombovár ind. 3 ^  5*80 1016 2 17 6*36
B.-Set.-Lőrinci • 4 Ï6 7 BÎ 1133 3 39 7*h3
Pécsre érk. . . .  6-25 8 21 12-04 4 11 8ÔÎ

Sz. T. Sí. V.

Béesből in d u l ................
N.-Kanizsáról ind. • 
Barcsra érk. • • • 
Pécsre » . . .

• •
6-50 
222 
4 4 4  
7 61

81ő
4-57
7 1 8
9 4 2

y. v. v. v. Ty. i i  it
Ií.- Sellyéről indul > 

B.-Sit.-Lörincre
• 7 1 9 6-06 

7-ŐT
1013
11-35

Pécsre érk. • • • 9*42 7 &T
Sz. v. Sz. ». Sx. v.

Eszékről indul • • • 6-40 8-48 12*25
Villányra érk. • 6 5 4 1005 1*41
Mohádról indul 660 913*) 12*20
fiilányra érk esik 636 9.68 1*06
Villányból ind. 701 10*13 1*48
Pécsre érk. 8 0 2 11 23 2*63

Sz. ?. 
800 
9-80 
8*35

öTö
10-Î3

Bud»pe»t-Mohicsi tomI : Bad.pe.lril indul napon­
kint délben 12 00. Mohicra érkezik e.t# »

•yCaak szerdán, pénteken és vkiárn.p köz-

) minden «érdén, pénteken éa raUrnap. 
minden hétfőn, caütörtökön éa •«ombatom.

lekedik

)

Művészet, irodalom.
O  Hogyan rédekezzQnk > Bzcfllő el­

lenségei és betegségei ellen I Ily cunű
könyvecske jelent meg a Franklin-Társulat 
.Falusi könyvtár, című gyűjteményében (m,nt 
61. füzet), melyet készséggel ajánlunk a sző- 
lőmiveiéssel toglaikozók figyelmébe. A köny- 
nyen érthető modorban irt könyv szerzője : 
István Gazda (Rombay Dezső), a nép kedvelt 
gazdasági írója. A könyv ára 1 korona ; kap­
ható minden könyvesboltban.

>r V

Törvénykezés.

Hajó érk. Badipost-Mohácfr-Belgrádi vonal fölülről 
alulróld. a, 11.35.•**)

S Berúgott drótos. Hlobik József ál­
landó tartózkodási hely nélküli drótostót, egyik 
ismerőse, Vince József pécsi lakossal elment 
mulatni, mig végre a kígyó-utcába is lebátor­
kodtak, hova azonban már holt részegen ér­
keztek meg. Hlobik társával Reckert Alajosné 
házába tért be, hol az ott levő leányokkal 
mihamarább összeveszett s ezek közül Hor­
váth Erzsébetet meg is ütötte. Ennek segély­
kiáltásaira a leány nővére, Horváth Róza se­
gítségére ment a megtámadottnak, Hlobik 
azonban erre oly dühbe jött, hogy kést rántva 
Horváth Rózát karján és nyakán megszúrta. 
Az esetről nyomban értesítették a rendőrsé­
get, mely Hlobik Józsefet elfogta. Tegnap fog­
lalkozott ez ügygyei a pécsi kir. törvényszék, 
mely a késelő drótos tótot 9 havi börtönre 
ítélte. Az ítélet ellen úgy a vádlott, mint a 
kir. ügyész is felebbezést jelentettek be.

§ Tolvaj vevő. Bólyi József, herendi 
lakos, még a múlt évben bejött Pécsre s itt 
Rések János molnárnál néhány kiló lisztet vá­
sárolt. Mikor azonban a boltból kifelé ment, 
a kapu aljban egy nagyobb zsák korpát lá­
tott meg s az a furcsa gondolata támadt, 
hogy ellopja a korpát. Fel is vette a zsákot 
és elindult vele, azonban a molnár kocsisa 
észrevette a lopást s utána sietett Bólyinak, 
ki ekkor futásnak eredt, útközben eldobta a 
zsákot s bemenekült Vogl kőfaragó házába, 
hol üldözője utolérte s elfogta, aztán átadta 
a rendőrségnek. Tegnap foglalkozott ez ügy- 
gvel a pécsi kir. törvényszék, mely a vádlott 
tagadásával szemben, a tanuk vallomásából 
beigazolinak látta Bólyi István bűnösségét, kit 
a lopás büntette miatt hat havi börtönre ítélt. 
Az ítélet ellen vádlott és védő felebbezést je­
lentettek be, míg a kir. ügyész megnyugodott 
az ítéletben.

§ Felebbviteli tárgyalások a királyi 
táblán. Folyó hó 20 áu és 21-én büntető fe­
lebbviteli fotárgyalások lesznek a pécsi kir. 
ítélőtáblán. Folyó hó 2()*án (szerdán) Horváth 
József s társai súlyos testisértes, Krausz Hen­
rik s társai csalárd bukás, Kurdi Ferenc s 
társa súlyos testi sértés és Kis Csehák József 
lopási bűnügye kerül tárgyalásra. Folyó hó 21. 
(csütörtökön) Gáspár Antal súlyos testisértés, 
Sumánovics Lázár és neje csalás és Pintarics 
József súlyos testisértési bűnügyei kerülnek 
tárgyalás alá.

$ Ötszáz tallér egy csókért. Érdekes 
pört fog tárgyalni a napokban Kelet-Porosz- 
ors/.ágban a lycki tői vényszék. Körülbelül négy 
évvel ezelőtt történt, hogy Lyck környékén 
az egyik falu korcsmájában együtt ültek az 
asztalnál a falu tehetős parasztgazdái. Egyszerre 
csak megjelent egy tizenhatéves gyönyörű fiatal 
leány, az egyik gazdának a leánya, hogy apját 
ház»hívja a korcsmából. A söröző gazdák

egyike odalépett a leányhoz és csókot kért 
tőle. A falu s/.épe azonban tudni sem akart 
a dologról, Erre a gazda igy szólt :

— Leánykára, adj egy csókot és ha 
húsz éves leszel, adok neked ötszáz tallért.

A leány még mindig vonakodott de most 
már a többi gazda, sőt a tulajdon apja ^ 
biztatta, hogy csak fogadja el az ajánlatot, 
mire a leány nevetve megcsókolta a parasztot. 
A mikor a minap huszadik évét tbetöltötte, 
követelte az ötszáz tallért, a melyet négy évvel 
ezelőtt egy sereg tanú előtt ígértek neki. A 
parasztgazda nem akart fizetni, mire a leány 
bepörölte az ötszáz tallérért.

§ Gondnokság alá heljezés. A pécsi 
kir. törvényszék közhírré tesai, hogy Rupp 
Lajos 29 éves, róm. kath. vallásu, jelenleg bu­
dapesti lakost elmebaj miatt gondnokság alá 
helyezte.

§ Felebbviteli szóbeli tárgyalások a
kir. törvényszéken. Szent Iván és Szent Gál 
községeknek egy templomjuk vagyon, melyben 
ünnep- és vasárnap a két község kántora fel­
váltva orgonáinak az istenitisztelet alatt. Folyó 
évi március 7 én reggel a mise előtt a szent- 
ivániak kántora fel akart ülni az orgonához, 
de már akkor késő volt, mert Horváth János, 
Horváth József, Szűcs Ferenc és Szabó György 
szentgáli lakósok elfoglalták az orgonát s ki­
jelentették, hogy bizony ott nem fog orgonába 
s botrányosan lármáztak, úgy, hogy a pap 
csendes misét volt kénytelen mondani, i s  
elöljáróság feljelentésére a szentlörinci járás­
bíróság a nevezetteket vallás elleni kihágásban 
mondta ki bűnösnek s azért Horváth Józsefet 
és Horváth Jánost egyenkint hét napi fogházra 
s 12 korona pénzbüntetésre, Szűcs Ferencet 
5 napi fogházra s 12 korona pénzbüntetésre, 
végre Szabó Györgyöt négy napi fogházra s 
12 korona pénzbüntetésre ítélte, mit a pécsi 
kir. törvényszék is helybenhagyott.

Egedi József velini lakós bepanaszolta 
Schauker Mihályt, hogy azt kiabálta utána: 
»Te kutya, mindjárt leváglak, vége az életed­
nek* stb. s ezért a szentlőrinci járásbíróság a 
vádlottat három napi elzárással s 5 korona 
pénzbüntetéssel sújtotta. A kir. törvényszék 
ezt is helybenhenhagyta.

A szentlőrinci járásbíróság Kovács Jó­
zsefet s Szűcs Ferencné szentiváni lakósokat 
becsületsértés vétségében marasztalta el, a 
miért Kovács József kapott 10 korona, Szűcs 
József né pedig 20 korona pénzbüntetést. Fe- 
lebbezésük mit sem használt, mert a járásbí­
róság ítéletét a kir. törvényszék helybenhagyta.

Nagy Sándor Józsefné bevádolta Somogyi 
Pál és neje zalátai lakósokat, hogy azok őt 
megverték, azonban a szent lőrinci járásbíróság 
a vádlottakat felmentette. A kir. törvényszék 
szintén.

Szőke Józsefet s Kasza Jánosné szül. 
Foki Katalint a szentlőrinci járásbíróság köl­
csönös becsületsértés vétsége miatt ítélte el s 
pedig Szőke Józsefre 12 korona (két napi 
fogház) s Kasza Jánosnéra 30 korona (három 
napi fogház) pénzbüntetést mért. A kir. tör­
vényszék az ítéletet annyiban megváltoztatta, 
hogy Szőkét 12 koronára, behajthatatlanság 
esetén egy napi fogházra Ítélte.

Jozipovich Mari pécsi lakos becsületét 
Ács Julcsa, Farkas Mari s Misánggi Ignác 
megsértették, de a sértés tanúi csak a pana­
szos szülei voltak s e miatt a járásbíróság a 
vádlottakat felmentette, ellenben a kir. tör­
vényszék uj tárgyalást rendelt el.

Zsikó Vince s Káptalan Ferenc szent- 
iványi lakosok megsértették folyó évi március 
hó 7* én Breckó Antal becsületét, a miért a 
szentlőrinci kir. járásbíróság a két vádlottat 
külön-külön öt napi fogházzal helyettesítendő
30 korona pénzbüntetésre ítélte, mit a kir. 
törvényszék is helybenhagyott.

§ Megszűnt csőd. A kaposvári kir. 
törvényszék mint csődbíróság közhírré teszi, 
hogy Soraogyváron 1899. évi október 20-án 
elhalt özv. Bien Hermanné szül. Taschauer
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Stroll > »ol‘ 
nriiott csőd 
színtettetett

sonoogyván lakos, szatócs ellen 
a vagyon felosztása folytán meg-

Közgazdaság
g  Az uj zónatarifa. A magyar Állam­

i n k  uj zónatarifájántk életbeléptetését
hosszabb időre elhalasztották. Az uj tarifát
július 1-én akarták érvénybe léptetni, ujabbaa 
azonban az a hir merült föl, hogy az életbe­
léptetését augusztus 1 re halasztották. De ez 
a határnap sem tarható be, mert az uj tarifa 
a 18.. 19. és 20 ik zónában a tarifát fölemeli, 
az ilyen tarifaemelés pedig a fönnálló szabá­
lyok szerint hat héttel megelőzőleg szabály­
szerűen közzéteendő. A közzé!el tekintetében 
pedig eddigelé semmiféle intézkedés sem tör­
tént. A kereskedelmi miniszter a tarifabizott­
ság május hó 5-én tartott ülésén amaz aggo­
dalmának adott kifejezést, hogv a kis- és 
kö/éptávolsagokban Jteszállit andó tarifa az 
államvasut bevételeit nagyon is megingatná, 
mert a mérséklés mint egy hat millió koro­
nával csökLentené a személyszállítás jövedel- 
mezőséjtét, ezt az összeget pedig csak nagyon 
is mérsékelten pótolná a 18—20*ik zóna ta­
rifájának emelése. Habár a kereskedelmi mi­
niszter kijelentette, hogy a tarifa változtatá 
sánál nem egyedül a fiskális szempontok le­
begnek szem előtt, a nagy differencia miatt 
mégis valószínű, hogy a zónatarifa magváltoz­
tatása egyelőre lekerül a napirendről.

□  Szabályrendelet a szarvasmarha 
és sertéstenyésztésről. A városi tanács 12 
szakaszból álló szabályrendeletet dolgozott ki 
a szarvasmarha és sertéstenyésztésről. A te­
nyészállatokról intézkedik a szabályrendelet 
s azokat a rendőrkapitányság, illetve a gazda­
sági választmány felügyelete alá helyezi ; meg­
állapítja a felügyelet és vizsgálat részleteit s
a szabályrendelet elleni vétségeket kihágásnak 
minősiti, mely az 1894. évi XII. törvénycikk 
94-ik szakasza szerint büntettetik.

Országgyűlés.
A k e p v i^ e ló k á i  ü lé se  ju n ta s  hó

16 an . (A *Péc<i Figyelő» eredeti távirata.) 
A Ház mai ülésén Molnár Janos interpellált 
a rósz könyvek ellen, melyeket Wlassics Gyula 
közoktatásügyi miniszter az ifjúság részére 
ajánl Ihenek Kiss József költeményei es 
Snakespeare * János király «-a. Erkölcstelen* 
durva dolgok vannak bennök ; föl sem olvas­
hatja.

Visontai Soma a bosnyakok ügyében 
interpellált ; mondván, hogy a Bach korszak 
uralkodik Boszniában.

Seéli Kálmán védi Kállayt, kinek misz- 
wiója iram az egész világ elismeréssel van. 
Érdemlegesen máskor felel.

X. — ■ a -  •  • /

T Á V I R A T O K .
— A  fő r e n d ih á z  ü lé s e  ju -  

Qiu s  16-án . (A , Pécsi Figyelő* ere- 
<l®Ti távirata.) A főrendiházban ma rövid
'•It's vö t. Darányi Iirnac földinivelésüsyi 
111 tiis/.ter fe élt ^A m b ró zy  Böi<t báron»* 
i»b*rj;ellaciójara. A v a la it  tudomásul
'ettek.

— í t é l e t  U g r ó n  ö ssze fér -  
^ etlen ség i ü g y é b e n . (A „Póc^i
figyelő* eredeti tavirata.) Az összeférhet-
j*n$égi bízott'»  ̂ ma délután 3 órakor 
endette ki az Ugrón Gábor összeférhet

lensegi ügyében hozott Ítéletét, mely ki­
mondja. hogy a talpfa, tűzifa szallitasa 8 
» pokrócgyár ügyében nem forog fenn 
össTtférhetetlensig, mert Ugrón termelő, 
nem pedig vállalkozó. Az Ítéletet valameny- 
uji ügyre nézve egyhangúlag hozta meg a 
bizottság, a pokrócgyár ügyet kivéve, a 
melyre nézve R átkay  László azt kívánta, 
hogy a határozatba felvétessék, miszerint 
»ez idő szerintt nem forog fenn az ősz- 
szeférbetlenség. Ezt az indítványt öt szó 
val egy ellenében leszavazták, Rátkay 
azonban indítványát, mint különvéleményt, 
fenntartotta.

— M ik or le s z n e k  a  k é p v i  
selÖ Tálasm tások ? (A , Pécsi Figyelő* 
eredeti távirata.) Pozitív hir szerint, az uj 
választások csak a jövő év októberében 
lesznek.

A  b o x e r o k  lá z a d á sa . (A
.Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) London­
ból írják, hogy Pekinget nagy kiuai se 
ri*g tartja megszállva. A kipukat modern 
ágyuk védik. Kétezer orosz már partra szállt.

A  r im a sz o m b a ti v á la s z ­
tá s . (A .Péesi Figyelő* eredeti távirata.) 
A függetleeségi párt ma reggel Kossuth 
Ferenc elnöklete alatt értekezletet tartott, 
melyen a rimaszombati választás ügyével 
foglalkoztak. Kossuth Ferenc bemutatta a 
hozzáérkezett táviratot. Pártja Török Gyu­
lát léptette fel. kinek jelöltségét támo­
gatja Dra.skócy László is, ki mint kor­
mánypárti jelölt visszalépett, minthogy a 
szabadelvű párt az ugyancsak kormány 
párti Fáy Gyulát dekiaralra hivatalos je 
lőttnek. Török Gyulának ilyetéuképeu ha­
tározott kilátásai vannak a győzelemre. Az 
értekezlet elhatározta, hogy Török jelölt 
ségét telhetőleg támogatni fogja s felkérte 
Fáy István. Kubtk Béla, Hentaller Lajos 
és Tiarabás Béla képviselőket, hogy men­
jenek le a kerületbe.

Gabona-árak.
italosán feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1900 
évi junius hó 16. napján tartotl hetivásárán.

Az árak néter«ázsánkeiit számíttatnak.
Búza nj 1340—1400; ó *—*—•— ; kétszere* 

aj 12*00—12 60; rozs ó *—*— ; aj 12*00 —12 ; árpa
őszi — tavaszi zab tavaszi

^  —  ; b ü k k ö n y  — *— *—  —  ; k u k o r ic a  

d  _  u j  1 1 8 0 . — 12 3 0 ; s z é n a  4  —3  6 0 ; s z a l m a

2 4 0 -2 .
Kinalat : igen gyenge, mintegy 60 gabona-kocsi 

volt a piacom.

Szerkesztői üzenet.
A m o só n *  p l e t y k á j a .  Dolgozata 

kétségtelenül szellemesen van megírva s netn 
nélkülözi azt a rutinra valló selymes mezt 
sera, melvben az ilyen pikáns dolgukat felta­
lálni lehet. Hogv az ön dolgozatának hősnője 
» ezelőtt két évvel egv tekintélyes állású, de 
mar kopaszodni kezdő öreg urrai negyvennyolc 
órára meglépett», bog} továbbá kérőbb. mini 
»a szerelem árjában u^zo fiatai leány el akarta 
magat vétetni leieségül ewy barna bajuszu 
hadnagvgyal s a 44*-t gyalogezred za-zlajá 
nak védelme ala menekül * s hogy végül mo*t 
ieruj;bban *a helyi tar*a<iaom eg} ismert 
aakjaban Legott verebet* ezek mind olyan 
dolguk, melyek igen szépén hangzanak a p.etyka

mosóné szájából — mint ön irji — »a tek- 
nöben szutyakoló szappanhab mellett* , de 
semmieseire sem valók napilapba. Engedje ki­
jelentenünk, hogy a *Pécsi Figyelőt sem *Cro- 
nique Skandaleuse*, sera «Arizona Kicker* mely 
botrány-hajhászattal foglalkozik. Tekiutve azon­
ban jobb célokra érdemes, szellemes irálymo­
dorát, kérjük árulja el nekünk nevét, mert 
álnév alatt érkező dolgokat csak is ismert 
kézből fogadunk el s próbálkozzék meg maa 
irányú dolgozattal. Végül pedig kérjük, hogy 
leveleit ne a redakció valamely munkatársának 
címezze — mint most tette — hanem a •Pé­
csi Figyelő* szerkesztősegének, miután nálunk 
van arra hivatott ember, ki a beérkezett kéz­
iratot a többi munkatársaknak közlés vagy 
átjavitás végett ressortként kiosztja. A magán 
jellegű címzéssel igen könnyen célt tévesei hét.

N y ilt-tér.

K ö sz ö n e t-n y ilv á n ítá s .
Mindazok, kik legdrágább kincsem, 

leledhetlen leányom elhunyta alkalma 
val az ős in te részvét különféle nyil­
vánításával mérbetleu fájdalmamban 
osztozni szívesek voltak, — fogadjak 
ez utón legbensőbb halás köszöne- 
temet

Pécs, 1900. évi junus hó.
Hihálovits Antal.

M i n t h o g y  a  t a v a s z  e l ő r e h a l a d á s á v a l  cse­
csemőt, gyermeket és felnőttet e g y a r á n t  fe­
n y e g e t  a járvány ok veszélye, i s m é t  c s a k  a  
m in d e n  a l k a l o m m a l  h á lá s a n  fo g a d o tt

Á  G N  E  S -fo rrá s u n k
v i z é n e k  h a s z n á l a t á t  a j á n l j u k .  E g y r é s z t  m e r t  ol­
csó, igen kellemes és tiszta ivóvíz l é v é n ,  a 
t a v a s z i  és  n y á r i  é v s z a k o k b a n  k e d v e l t  élvezet- 
szerként s z e r e p e l ,  m á s r é s z !  m e r t  dós szénsav- 
tartalmánál f o g v a ,  speeiflens óvószer is a 
tiphus, cholera és a  gyermekek tlphoit-szertl 
t a v a s z i - n y á r i  hasmenése e l le n .  E h h e z  j á r u l  m é g ,  
h o g y  a  c s e c s e m ő t  is m e g v é d i  a z  i l y e n k o r  na­
g y o n  v e s z é l y e s  hurntos bélbántalmak ellen, 
mig szoptatója e viz használata folytán 
nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet 
nyer. A m á r  m e g l e v ő  gyomor- és  hélliurntot 
g y e r m e k e k n é l  és  fe ln ő t t e k n é l  g y ó g y í t j a .  K e l l e ­
m e s e n  h a t v á n  be  s z é n s a v á n á l  f o g v a  a  g y o m o r  
és bél id e g e ir e  ; a  g y e r m e k e k  lázas megbete­
gedéseinél p e d ig  nélkülözhetetlen, hűtő, 
hógyligjtó é s  a  szomjat csillapító h a t á s á n á l  
fo g v a .

Kedvelt borviz.
mohai Agnes-forrás

kertit sigt.
Főraktár :

c s .  és  kir. u d v a r i  s z á l l í t ó

BUDAPEST, V., Erzsébet-tcr 8.
Kapható minden gyógytárban, fűszer 

kereskedésben es vendéglőben.

Aiima1 Jon*>a 
V  I 1 T E R  S l s Z T A V

Eltelő* »z«.r;
PLEIN INGER i L^l! C

Ta IZS JOZSEE
HAww.
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•^ K É S Z Ü L É K E K .
ElEKTRO-SALVANÍKUS
»  fÍAUEMEZELÉSI
i  INTÉZET.

5Í. k a p h a t ó  : r
FUSZERKERESKÉDÉSEKBEfl

ES A in O E rt VASÚTI Ï Ç
9  _ • « ** * $ -:>4VVW

ETKEZO KOCSIBAN

Gözcséplö-gépek eladása.

t

Richter-félc
Horgony-Pain - Eipellef

Liniment Capsid comp.
Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 

megíró hálásának, mert már több mint 30 
év óta meg bizható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsöléskóat atkalmaztatik köszvénynél, 
csuznál, ta|»zaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű Háziezer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányolni. 
40* kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van ; főraktár:  Tűrök József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val i ên óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bertekú ntánzat van forgalomban.
XI sem akar megkárosodni, az 
minden egyes üveget „Horgony" 
vf !;• jT Rn hter czég^egyzés nél- 
l: . n.iLt nem valódit utasítsa vissza.
: T,1Ím  F. á l  ti Í lru , ROBOLSTADT
•  r» «  llr . id n ri «zállitók. •

Egv három lócrejii és egv négy ló 
erejű használt, de jó karban
H o fh e r r gyá-

rából származó

G ő z c s é p l ő - k é s z l e t
felszereléssel jutányos áron eladó.

Rosenthal B. és fia cégnél
mohács.

Biztos
kereset

-=

kínálkozik jó beszélőképességgel 
biró, tisztességes személyeknek, 
kik állandó lakhelyükön az 1883. 
évi XXXI. törv.-cz. értelmében 
sorsjegyeknek , állampapíroknak 
részletfizetésre való eladásával fog­

lalkozni kívánnak.Pécsett, szigeti ország­
ú t 8-dik szám a la tt egy, ___________
minden üzletnek meg- | P í t d u a i

jm tcD r
váltóüsleti

r é a z v é n f t á r -
sasag

BUDAPEST
Arany -  Jáoos- 

Dtcza 31.

felelő

szabad kézből kedvező feltételek mellett
eladó.

Értekezhetni ugyanott a tu­
lajdonosnál.

gyomor ős vértisztitó pirulák
feltűnő és biztos hatása szer kemény székelés, szélbántalom, 
gyomorgörcs, gyomor elrontása s ebből származó fejfájás,

sárgaság és mindennemű gyomorbaj ellen.
6  dobozt tartalmazó csomag ára 2 kor. 20 fill.

az összeg előleges beküldése vagy utánvétel mellett,
ó:

Wimmer Jenő
„Kigyó“-gyógyszertárában Kassán/M.

disz - festő és festék - kereskedő

Pécsett, Percel-ntca 2. sz. Lőwy-palota.

Ajánlja a legújabban áruba bocsái-
tott kiváló angol mosható padló*
mázát kemény és puha parketta és 
deszka-padló beeresztésére, ezenkívül 
dúsan berendezett raktárát dörzsölt
olajfestékek, úgyszintén minden 
szoba- és diszfestészeti muukálatok- 
hoz használható száraz festékek, 
valódi angol hintó-mázak, minden
iapa ieny. es padlómázak, oltyok, 
brunolin, a legjobb bor és politúr- 
lak, •irányozó lirnisz és bronz- 
tinktuni, festő és mázoló-ecsete-
két és mindennemű faead-festékc-
két házak bemeszelésére.

Egyúttal ajánlja magát templom 
és szoba diszfestészeti munkák
átvételére, valamint mázoló és fé­
nyező munkák elkészítését e helyben 
és a vidéken.

Lakás: József-utca .7,1. S{ám.

Nyomatott Taizs Józse*-
-női Pécsett, líKX).




